

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik kétféle kiadványban. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egy év ára: hétévesre 6 fillér, előfizetés 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenész

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kise Bálint ucca 10 m. Telefonszám 15. Magánhirdetések árszáma szerinti létszámú. Állandó hirdetőinknek mérföldes árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Hivatalosan is visszavonták a látszatadó-rendeletet

A hivatalos lap mai számában rendelet jelenik meg, amellyel Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter hivatalosan is visszavonja a látszatadó-rende-

letet. Az új rendelet utasítást ad a pénzügyigazgatóságoknak és más adóügyi hatóságoknak, hogy az előző rendelet végrehajtását felfüggesztették.

Kormányrendelet az OTI-hátralékok kamatmentes fizetéséről

A hivatalos lapban kormányrendelet jelent meg az OTI hátralékok kamatmentes fizetéséről. A rendelet szerint a munkaadók az esetben, ha a részleteket pontosan fizetik, kamatmen-

tes részletfizetési kedvezményre tarthatnak igényt. A rendelet részletesen felsorolja, hogy mely esetben lehet a kamatmentes részletfizetési engedményt megkapni.

Izgalom a Haller-ügy tárgyalásán

A Haller-ügy tegnapi tárgyalásán nagy izgalmat keltett, hogy Bernolák Nándor összeveszett a tanuként kihallgatott Endrőczy ügyvéddel, akit az ügyvédi kar szégyenének nevezett. A veszekedés olyan nagy volt, hogy a padokat csapkodták, végül indítványt terjesztettek elő, hogy az ügyet tegye át a bíróság az ügyvédi kamarához. Haller a tegnapi tárgyaláson is állandóan azzal védekezett, hogy minden pénzt a nyomdába tömött, a nyomdával azonban megbukott a nagy kintlévőségek miatt.

Tüzes téglára ültette mostoha-gyermekeit

A királyi kuria három és féleves fegyházra ítélte tegnap ifj. Székely Istvánét. Az asszony férjének első feleségétől származó kislányát kizárta től idején a házból, majd, amikor a gyermek megfázott, tüzes téglára ültette.

Rablógyilkosság Herkulesfürdőn

Borzalmas rablógyilkosság történt a napokban Herkulesfürdőn. A gyilkosság áldozata Éberle Christoa kereskedő, aki felébredt, amikor a betörők bemennek a lakásába. A 48 esztendőes erőteljes férfi ki akarta závarni a betörőket, mire azok két fejszecsapással leterítették. A kereskedő azonnal meghalt.

A bécsi mozik ezután kevesebb filmet adnak

A bécsi mozik elhatározták, hogy változtatnak a mai műsorbeosztáson. — Eddig mindig egy ugynevezett slágerfilm és egy kísérő film ment a bécsi mozikban, ezután megszűnik a külön zene és a kísérő műsor, csak slágerfilmeket játszanak.

Rockefellernek adta ki magát

John D. Rockefeller, a világ leggazdagabb embere az elmúlt napokban egész sereg számlát kapott különböző árucikkekről, holott sohasem szokott egymaga vásárolni. Megindult a vizsgálat, így nyert megállapítást, hogy egy 90 éves ember, aki most szabadult ki a börtönből, ügyes csalásáról van szó. Az aggastyán Rockefellernek adta ki magát, nagyértékű ékszereket vásá-

rolt és a számlát »haza« küldte. Az öreg bűnözőnek társai is voltak, akik segítettek az ügyes csalások végrehajtásában.

Éhségstrájkot kezdtek a londoni hinduk is

Gandhi, aki még mindig fogságban van, levélben közölte az angol miniszterelnökkel, hogy éhségstrájkot kezd szabadonbocsátása és elvei megvalósítása érdekében. Gandhival együtt a londoni hinduk is éhségstrájkot kezdenek. A londoni Indiai Egyesület felhívta az Angliában élő hindukat, hogy kedden, Gandhi éhségstrájkjának első napján szimpátia-böjtöt tartsanak.

Hathónapi börtönrre ítélték, mert a románokat segítette

Tizenhárom évvel ezelőtt magyar autókat juttatott román kézre egy Krick nevű fiatalember. Úgyében tegnap vonat felelősségre tettéért a bíróság és hűtlenségben bűnösnek nyilvánította. Hathónapi börtönbüntetésre ítélték.

Érdekes kártérítési pör az ékszerészek között „Isten mentse tőle vásárolni, arany helyett rezet ad“

Érdekes kártérítési perben ítélezett a napokban a szegedi tábla. A keresetet Füst Molnár Béláné szegedi Kársz uccai ötös adta be még a szegedi törvényszéken. A kereset szerint Csuri Ferenc, Biró Dezső, Lako-Fischer József és Mühlhoffer Vilmos szegedi ékszerészek azt állították róla, hogy becsapja üzletfeleit.

— Nem érdemes nála vásárolni, arany helyett ezüstöt ad.

A nem mindennapi ügyben a bíróság megindította az eljárást és elrendelte a bizonyítást. Mivel az ékszerészek bizonyítani kívánták állításukat. Ez meg is történt, még pedig azzal a nemvárt eredménnyel, hogy Füst Molnár Bélánéról — megállapították a vádban foglalt dolgokat.

Igy azután a törvényszék ei is utasította Füst Molnár Béláné keresetét azzal, hogy hírnév- és hitelrontást nem követtek el. Másodfokon tegnap tárgyalta az esetet a szegedi ítéletábla, amely teljes egészében helybenhagyta a bíróság ítéletét. A per hatalmas költségét, amely megközelíti az ezer pengőt, ugyancsak Füst Molnár Bélánának kell megfizetnie.

Az Alföld megsegítése

Megbecsüljük a tudást, hálával viszo- nozzuk a jóérzést, az iránunkba megnyilvánuló jóakaratot és ezért: nagybecsüljük és szeretettel fogadjuk mindazokat, akik az Alföldi Bizottság vándorgyűlésére eljöttek városunkba, hogy ezáltal is kifejezést adjanak az Alföld problémái iránti érdeklődésüknek és polgársága iránt érzett rokonszen- vűknek.

Az Alföldi Bizottságnak nagyon fontos célja van. Megfigyelni, kikutatni és megállapítani az Alföldnek, a csónkaország legnagyobb részének éghajlati viszonyait, talajának változatos minőségét és összetételét, a városok és falvak, valamint határainak kulturális állapotát, a közigazgatás működését, a gazdasági élet minden részletét, hogy az állapotok tárgyilagos feltárással előkészítsék a hiányok pótlását, a bajok orvoslását és a fejlődés útját.

Az Alföldi Bizottság tagjai, azok a tudós és lelkes férfiak, akiket nem a vakvéletlen, a szereplési vágy, érvényesülési vágy sodort ide közzénk, de azért foglalkoznak a mi bajainkkal és azért kutatják a segítség lehetőségét, mert ez nekik lelki szükségük, mert tudják, hogy az Alföld a magyarság olyan erőforrása, amelynek talaja és polgársága az egész nemzetet gyarapító anyagi, szellemi és erkölcsi kincseket rejt magában. Ez a kihasználatlan talaj termékeny, éghajlata a termények széles skálájának termesztésére alkalmas, csak a tudást kell fokozni. Az Alföld hazáját szerető, dolgozó és áldozatkész polgársága értelmes, az őstehetségek egész sokaságát rejti magában, csak alkalmat adjanak, hogy tudását gyarapítsa és tehetségét kifejlessze.

Talajunk termékenysége, éghajlatunk kedvezése, dolgozó és termelő polgárságunk értelmessége és munkakészsége arra tesz bennünket hivatottá, hogy a nemzetek termelési sorozatában az elsők között legyünk, pedig szegény és megfélemlítés reánk, de az utolsók között kullogunk.

Szomorú statisztika az, amely Magyarorszag helyét az átlagtermékek tekintetében kijelöli. A főbb mezőgazdasági termények átlagos hektáronkénti 1928—30-ig terjedő időben való kimutatása szerint Magyarország az európai országok között 13 mázsás buza-termésátlagával 1930-ban a tizenhatodik helyet foglalta el 27 ország között, árpa-átlagával a tizenötödik helyet foglalta el 26 ország között, burgonyaátlagával a huszadik helyet 25 ország között, cukorrépa-átlagával a tizenötödik helyet 19 ország között. Bele tudjuk ringatni magunkat abba az elképzelésben, hogy mennyivel kedvezőbb helyzetben lennénk, ha termésátlagainkat olyan magasra tudnánk emelni, mint a mezőgazdasági termelésre kevésbé alkalmas Ausztria vagy Csehszlovákia s hogy buza-termésátlagunkat az ausztriai 15.9 mázsára, vagy éppen a csehszlovákiai 17.3 mázsára tudnánk javítani, ha már elérhetetlen ideál is az, hogy 27 és 28 mázsás buzaterméseket érjünk el, mint Dánia, Írország és Hollandia, vagy csak 20 mázsásokat is, mint Németország, Svédország vagy Anglia. Am nem lehet meddő fantáziálás az a kívánság, hogy a kisbirtokok nálunk 2 mázsával nagyobb gabonatermést adjon, ami azután nemcsak az ő megélhetését, hanem az ország mezőgazdasági helyzetét is nagy mértékben javítaná.

A gazdasági szakoktatás intézményei kiépítetlenek és hiányosok; keretűi szűkek és betöltetlenek. Az országos gazdasági szakoktatási tanács egyik vezetője mutatta ki ennek az évek az elején, hogy a kis közép-birtokok szakszerű kezeléséhez éventénként kéreken 400 gazdasági középiskolát végzettneknek kellene az életbe kikerülnie, van pedig

nyodak... teljes ellátásra... 13 sz. 5297-25... tisztviselelőnek... eladó Alsó... 5143-25... alatt uccai lakás... 5076-25... s-konyhas ház... 4938-25... és vízveze... 97 szám alatt... 4730-25... esetleg az... foglalkozható: Ve... 4938-25... szoba... 4936-25... két uccai... 4923-25... kiadó... 4950-25... szoborozott szo... 4954-25... szoborozott szo... 4957-25... bérbeadó. Deák... 4991-25... központ... 4990-25... lakás. Kü... 4995-25... mellékhelyiségek... 5012-25... különlakás... 5041-25... ház azonnal... 5051-25... Nagyjör... 5219-25... szalon... 5169-25... szoborozott szo... 5199-25... NYER... 5211-22... házvezetőnőnek... 5246-18... éves süldő el... 5294-18... Molnár Ist... 5308-22... Kunszentmár... 5292-18... drásztanoncnak... 5306-29... Cim: 49315-25... Gyakor... 5319-29... gazdasági áta... 5328-9... 5344-25... 5352-18... 5347-29

egyetlen gazdasági középiskolánk és innen egy évben nem kerül ki több, mint legfeljebb 25. A többi kisgazdaságnak megfelelő tudással való vezetéséhez évenként 1200—1500 mezőgazdasági szakiskolá végzetre lenne szükség és ezzel szemben alig 100 olyan líju kerül ki a korszakból, aki hazamegy gazdálkodni. A téli gazdasági iskolák alkalmasak lehetnek egy kisebb gazdasági képzettség adására; ámde ilyen téli gazdasági iskolánk is csak 9 van alig 500 tanulóval évenként; a 21 téli gazdasági tanfolyamon 3—5 hónapi oktatásban 850 egyén részesül — de mi ez a kis- és törpebirtokosok többszázazernyi számához viszonyítva?

Azok a gyász-számok nem hazudnak.

E rosszhiszemű hazugság volt mindig, hogy: az Alföld tejfel-mézzel folyó Kánaán. Ezzel is csak a hiúságukat legyezték, hogy jobban kihasználhassanak bennünket. Még a béke boldognak mondott idejében is nyomorogtunk. Az a parasztnak mondott jobbágy-utód kőgazda, aki látomtól vakulásig dolgozott, de a legszerényebbre leszegényesített életigényét sem tudta kielégíteni. Lebencsleves volt a fő tápláléka.

A Tanyabizottság azt mondja: az Alföld fejlődése a jobb magyar jövő legbiztosabb alapja. Ennek a földnek és népének biztosítani kell a szabad fejlődés lehetőségét. A Tanyabizottság azt akarja, hogy: mi megéljünk és a nemzetek termelési sorozatában ne hátul kullogjunk, de az első között legyünk.

Orion-Radió

Legújabb típusok Díjtalan bemutatás

Kossuth u. 26 „A MI BOLTUNK” Telefon 80.

Százhusznál több résztvevője lesz az Alföldi Bizottság vándorgyűlésének

A vándorgyűlés határozatait megküldték a kormánynak

Ma délelőtt 11 órakor kezdődik a városi közgyűlési teremben az Alföldi Bizottság első szentesi vándorgyűlése, amelynek az a feladata, hogy a hivatalos körök figyelmét az Alföld öntözési, szociális problémáira, első-sorban a régóta vajdó Duna—Tisza-csatorna ügyére felhívja.

A vándorgyűlés hivatalos programja a következő:

Üdvözlőbeszédet mond: Farkas Béla dr. főispán. — Elnöki megnyitót mond: Klebelsberg Kunó gróf volt kultuszminiszter. — »A földreform és az Alföld«, dr. Lázár Andor előadása. — A »Duna—Tisza-csatorna, mint víziút«, dr. Csergő Károly alispán előadása. — »Az Alföld vízügyi problémái«-ról beszél Sajó Elemér földművelésügyi miniszteri tanácsos. — »A Duna—Ti-

sza-csatorna építésének szociális jelentősége«, dr. Krüger Aladár előadása. — Záróbeszédet mond dr. Négyesi Imre polgármester.

A vándorgyűlés előreláthatólag jóval egy óra után ér véget. Délután fél kettőkor többszázteritikes társaság lesz a Peőfi éttermében. Délután három órakor a résztvevők egy öntetű csoportja Derekegyháza-ra, a másik csapat Felgyőre megy, tanulmányi kirándulásra.

Az előzetes jelentésekéből megállapítható, hogy az ország minden részéből száznál több résztvevője lesz a vándorgyűlésnek, ami igazolja, hogy a felvetett problémák valóban országos jelentőségűek. A vándorgyűlés határozatait az Alföldi Bizottság vezetősége a kormánykörök elé juttatja.

Jó munkával, olcsó árakkal meggyőző mindenkit	Legmodernebb, gőzerőre berendezett elsőrangú ruhafestő és vegytisztító üzem fest, tisztít, mos, vasal DOBOSY Üzlet: Munkácsy ucca 2. — (üzlet az udvarban.)	Gallérijára bármily kényes, csak Dobossynál tűkőfényes
--	---	--

Miről tárgyal a szentesi kereskedők rendkívüli gyűlése

Kedden megvitatják az aktuális kérdéseket

A szentesi kereskedők a többi érdekképviselet bevonásával folyó hó 20-án, kedden este fél 9 órakor a Kereskedők Egyesülete Kossuth-téri helyiségében a gazdasági élet minden rétegét közelről érintő existenciális kérdések megvitatására gyűlést tartanak, melyen a kereskedelem leghatalmasabb országos képviselete, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés is képviselteti magát.

A szentesi kereskedők felkérésére Nádor Jenő, az OMKE központi titkára tart előadást a közgazdasági élet mai helyzetéről és a magyar kereskedelem jövőjéről. Ismerteti a kereskedőket érintő újabb törvényeket és rendelkezéseket, s egyéb tennivalókat, míg a helybeli kartársak a helyi, speciális kérdéseket tehetik szóvá; egyéni sérelmekről és konkrét kérdésekről kérhetnek felvilágosítást és nyerhetnek tájékoztatást.

A gyűlés iránt városszerte igen nagy ér-

deklódás mutatkozik, minthogy arra a város, közhivatalok és a többi érdekképviseletek vezetői is meghívást kaptak. A magunk részéről is felhívjuk a kereskedőket, hogy a tárgysorozat fontosságára való tekintettel saját érdeklükben, lehetőleg teljes számban jelenjenek meg a gyűlésen.

Nem érdemes

messze kifáradni néhány darab
régidért, cserépiért,
tűzildért, szénért,

mert
kicsinyben
mindez kapható a
Konyógyárban

Nem kell az ócska, hazznált, szépséghibás áru!
Csoda olcsón vásárolhat új, gyári friss és tartós
kerékpárgummit Jótállással
Szergiusz M-né gépraktárban. Kerékpárok, és alkatrészek minőségben legjobb, árban legolcsóbb. Tegyen próbát.

Meghülésnél, náthánál, mandulalobnál, torokgyulladásnál, valamint idegfájdalmaknál és szagátalmánál naponta fél pohár természetes »Ferenc József« keserűviz rendes gyomor- és bélműködést biztosít. Egyszeri orvos-tanácsok véleménye szerint a Ferenc József viz hatása gyors, kellemes és megbízható. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton este 8 órakor bemutató előadás. Vasárnap 4 órakor mérsékelt, 6 és fél 9 órakor rendes helyárakkal:

Alpár Gitta első magyartárgyu filmje:

Megszólt a szívem...

Főszereplők:

Alpár Gitta, Gusztáv Fröhlich, Halmay Tibor. — Művészi hegedűszólót játszik: Zilzer Ibolyka. — Dajos Béla zenekara kíséri a slágerszámokat.

Műi, mint kovács. Magyar Világhíradó.

Az Iparkamara nyilatkozata az olasz cukrász ügyében

A magyar törvényes rendelkezések szerint a fagyaltkészítéshez hozzátartozik a süteménygyártás tudománya is

Pár hónappal ezelőtt nagy port vert fel az olasz cukrász esete. Pol de Sersen, a fiatal olasz, aki eljött Szentesre szerencsét próbálni, sehogy sem bírt iparengedélyhez jutni. Amikor látta, hogy az engedély megszerzése nagy nehézségbe kerül, igazolvány nélkül is megnyitotta fagyaltszalonját, ahol 10, 20 és 30 filléres áron adta a hűsítő készítményét.

De engedély nélkül nem szabad ipart üzni Magyarországon a törvények szerint s ezért megindult az eljárás: az olasz fagyaltos ellen — kihágás miatt. Az olasz fűhöz-fához kapkodott, mindenáron meg akarta szerezni az engedélyt. Az iparügyi hatóságok végül is úgy döntöttek, hogy szakvizsgát kell tennie a fagyaltkészítésből. Ilyen értelmű polgármesteri határozatot is kézbesítettek Pol de Sersennek, aki kérte szakvizsgára való bocsátását. A vizsgán, amelyet Szegeden tartottak meg, zatán kellemetlen meglepetésben volt része az olaszinak. A vizsgáztató bizottság nemcsak a fagyaltkészítésből, de a cukrászipar egyéb ágaiból is meg akart győződni Pol de Sersen szaktudásáról. — Erre az olasz kijelentette, hogy ő csak a fagyaltkészítésből akar mester lenni Magyarországon és otthagyta a bizottságot.

Közben az olasz bezárta üzletét, eltávozott Szentesről. Néhány héttel ezelőtt ismét beadvány érkezett a polgármesterhez ez ügyben. A kérvényben Pol de Sersen elpanaszolta a vele történeteket és orvoslást kért ügyében. Előadta, hogy ő csak a fagyaltkészítésből akart vizsgáznai, vele szemben nem törvényesen jártak el.

A beadvány alapján a polgármester átiratot intézett az ügyben a Kereskedelmi és Iparkamarához. Az átiratra a kamara most küldte le szakvéleményét.

— Igaz, — írja a kamara a városnak, — hogy Pol de Sersen a fagyaltkészítésből bocsátatott szakvizsgára, a kamara vizsgáztatóbizottsága azonban a törvényes rendelkezéseknek megfelelően a cukrászsütemények készítéséből, tehát a cukrásziparból is vizsgáztatta.

Elmondja ezután a szakvélemény, hogy a magyar törvények szerint a vizsgáztató bizottság eljárása helyes volt. Egyik törvényünk a fagyaltkészítést a cukrászipar körébe sorozza.

— Ez a rendelkezés — hangzik tovább a szakvélemény — azt jelenti, hogy a cukrászipar önálló gyakorlására való engedélyt folyamodónak az egész cukrásziparra igazolnia kell képzettségét.

Magyar törvényekre, miniszteri rendelkezésekre s azok végrehajtási utasításaira hivatkozva a kamara átirata, amelynek végén megállapítja, hogy az olasz cukrász panaszát teljesen alaptalannak tartja.

S P Hivatal

Ma lesz a Szentesi...

A MÁV Kiskunmágyas Maczelka Szentegyháza méri... Tartalmas... Mészáros Mádó vasárnapja... Gál Lajos, Bujnak. Szentesen a Turi Nagy János, bajnoki küzdelme... Erzsébet.

másodosztályú... Tarján János pedig vidéki... Adam Istváros színeit képviselő... Török József. A Kunszentjuliannával, Gerak legkiválóbb együt... Klárával, Novák Kunszentmárton... Szalkával.

az erős játékos... Török Józsegnak a terület... Szilveszter Törtékát óriási érde... Gombási Róka városban, de... Orszlán Eszterrel, rek szerint nagy... Eszterrel, Nagy csapatot Szentes... val.

létevel lelkes... János Jenő 10 hón... keményen felk... Bugyi László amely az ősi m... 59 éves, özv. Kalság bevezetője... eszéri Juliánna 78

széről.

Külön: érde... 46 éves, özv. sárnapli futball... Lidia 82 éves, nek a talákozója... Lakatos József, Maria 2 hónapos, jét. A meccs nem... Maria 30 éves, ves, vidám pill... Szarka Molnár műkedvelő futba... Ferenc 80 éves, reitet, — a kö... Lovas Zsuzsanna dekes, mókás je... hónapos, özv. Lóna 73 éves, Szepe-

A bajnoki... kor kezdődik, el... lyok és a szabók

A délkerületi galom

A szentesi csap... 2 hold 100... izgalmas, kemé... Főlegyházi T.

A Szeged... 636 négyszög... izgalmas, kemé... Lajosné és az ö... lődés kísér.

gyű 1 hold 76... Az összecs... észét megvette... dődnek az Ipart... lőszinüleg a ker... szőnyeget.

Előzetes

Meglopta a... övetkező építkezé... tették be a város

Megindított... Bon... ucca 21 szám... vágása és cserép... lah Imre és Szabo

Pár héttel e... őrségen Pallagi... alatti gazdálkod... ossuth ucca 28-4... jából az utóbbi... egy garage építés

A gazda a... ucca 6 szám

jét, a lovak sz... gököt, egy fél... nyért. Ugyancsak... Alanzo: Kecskemé

egy piros köves... megindították... veselényi ucca 87... kimentek a gazd... javítás; vállal

moly nyomra b... 82 szám, al... hogy a tolvajl... us József követ... Imre.

A rossz ut... rthy ucca 21-... címén indul elj... építés; vállal

Külö... 3 szám... blakvágás, vál

Détár Mihály... lal, vályog van... Mihály ucca... tására. Pintér... tés; vállalkozó

Eladók házbuto... 150 kilós máz... örököse Szer... kázat építése: vál

káposztás-dézsák... örvény ucca 53.

Finom zsebké... vállalkozók: Vá... Sándor.

hály Károly ké... ucca 28 szám

ben.

Szoboszlai Sz... 9 szám, eg... rucker ucca 33... sodi Imre.

Tűzfát, hasá... Bálint ucca 2... csobban Badár... zó: Vida Szi

szám alatt sz... Magyar Egyhá... zést megvétele... üzletkészítés

Megnyit a kiállítás

Kiosztották a díjakat

Tegnap délelőtt 11 óra már teljes szépségében kibontakozott az első szentesi zöldség-, gyümölcs-, virág és méhészeti kiállítás. Mintegy százötvenfőnyi közönség jelenlétében dr. Szedes Ferenc János gazdasági főtanácsos, a Gazdasági Egyesület elnöke mondotta az első beszédet.

— Ez a kiállítás — mondotta a többek között — hogy a magyar Alföldön nemcsak a köcsögszarítónő nő meg, ellenkezőleg, itt érleli a nap heve a legszebb gyümölcsöt, a legszebb virágot, a legizletesebb zöldséget.

A kiállítást dr. Farkas Béla főispán nyitotta meg:

— Ez a kiállítás beszédes dokumentuma annak, hogy a magyar gazda, áld legyen helyesen megmarad a buzatermelés mellett, keresi az új utakat, mert tudja, hogy a nemzetek nagy, öldökölő versenyében az marad felül, aki többet, jobbat tud.

Farkas Béla dr. főispán köszönetét fejezte ki a Gazdasági Egyesületnek, amiért a nehéz viszonyok közepette létrehozta az új törekvések, a szakadatlan munka eredményeit felmutató szép kiállítást, majd a vendégek végigjárták a kiállított gyümölcs és virágremekeket, a zöldségkiállítást, majd a rendkívül tanulságos méhészeti kiállítást tekintették meg.

A kiállítás beigazolta, hogy az Alföldön is lehet féregmentes gyümölcsöt termeszteni. Szilva, alma, körte a legnemesebb fajtákban és a legszebb példányokban van képviselve. Igen szép a városi kertészet virágkiállítása is, ahol nyolcféle kánát mutatnak be. A kiállítás egyik legfeltűnőbb és legszebb része az a körtecsoport, amely Csery Emil járásbírói végrehajtó mintaszerű gyümölcskertészetéből való, valamint a Komáromy-féle kórogyógyászati országosan közismert gyümölcs- és facsemete kertészete.

A bíráló bizottság a kiállítás résztvevői között az alábbi díjakat osztotta szét:

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület aranyoklevelét, mint első díjat kapta: Kószeghy Béla (Nagymágocs) gyümölcskiállításáért, a Zsoldos Rt. konyhakerti terménykiállításáért.

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület aranyoklevelét kapta: Komáromy Ede (Szegvár) gyümölcskiállításáért, Mezey Antal (Szentés) virágkiállításáért, Mátéffy Ferenc (Fábiánsebestyén) fajsolkakiállításáért, Sebestyén Béla, Czako Ferenc és Varga Lajos méhészeti kiállításáért.

A Mezőgazdasági Kamara aranyoklevelét kapta: a szentesi Sötér Méhészegyesület és a fábiáni állami csemetekert méhészet, illetve fajsolkakiállításáért.

A Szegedi Gazdasági Egyesület aranyoklevelét kapta: Bálint Endre kertészete: Marton János Mándszent, konyhakerti kiállításáért, Keresztes János és társai (Szentés), konyhakerti kiállításáért és Szamosközi Sándor konyhakerti és fajsolkai kiállításáért.

A Faluszövetség aranyoklevelét kapta: Keresztes Nagy János (Szentés) konyhakerti kiállításáért, Matyó Sándor okleveles kertész a városi kertészeti termékek elrendezéséért és Prigly Ferenc (Derekegyháza) uradalmi főkertész az uradalmi konyhakertészeti és kertészeti kiállítás elrendezéséért.

Kamaral ezüst oklevelét nyertek mint második díjat: Lami Imre (Szentés) mézkiállításáért és ifj. Kázmér József konyhakertészeti kiállításáért.

A Faluszövetség ezüstoklevelét kapta: K. Nagy István (Szentés) virágkiállításáért, Mándszent község konyhakerti kiállításáért és Jaksa Sándor terménykiállításáért.

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület aranyoklevelét, mint első díjat kapta: Untermüller Ernő, Horváth István, Csery Emil, Dósa Sándor, özv. Dóczi Lajosné, Reitenbach István és Hajdu Ignác.

A Gazdasági Egyesület ezüstoklevelét, mint második díjat kapta: Eisler Lajos, Gunst Sándor, Lakos József, Dóczi Sándor, Szabó

Sándor, Bíró Sándor, Kiss Lajos, Botos János és a Weiss Manfred-gyár.

Kamaral bronzoklevelét kapott: Dömösdi József és Kornea József méhészeti terményekért.

Elismerő oklevelét kaptak a méhészeti háziiparért és süteményekért: Sebestyén Béláné, Czako Ferencné, Varga Erzsébet, Reitenbach Istvánné, Onódi Ilonka, Kristó Nagy Bálint, vitéz Pásztor János és Balogh Lajos.

Tanyai gondolatok

A tanyai levegő okozza-e, vagy a pápaszemem rossz, nem tudom, de én mindig azt látom meg legelőször az újságban, ahol valami az emberi jogoknak valami korlátozásáról szól a hír.

Azt olvasom a minap, hogy nem szabad a kereskedőknek akkor nyitni és akkor zárni az üzletüket, amikor ők akarják. Ez valóban csodálatos.

Azt tudtam eddig is, hogy egy bizonyos időben kinyitják és ugyancsak egy bizonyos időben bezárák a boltot. De azt hittem, hogy ez a saját elhatározásukból folyó megállapodás szerint történik. Ugy magamban — megvallom — sokszor szidtam is őket, ha úgy korábban kellett volna valami a boltból, aztán még nem volt nyitva. Arról sejtelmem sem volt, hogy erre is van rendelet, és itt is ki lehet hágni. Mert ilyenformán úgy látom, hogy ha egy kereskedő, azokon a helyeken, ahol korábban keltek az emberek, a közönségének és a saját üzleti érdekeinek szolgálni akarván, korábban nyit ki, kihág.

En most ünnepélyesen bocsánatot kérek azoktól a boltosoktól, akiket különböző morgásokkal illettem, mondván: de jól megy a dolguk, hogy még mindig alszanak, stb. Most már tudom, hogy kényszer-alvást rendeznek s én azért voltam kénytelen egy-két órahosszat várni, hogy megvehessem, amit az asszonyl parancs rendelt.

Hát két rossz közül a kisebbet választottam, megvártam, míg kinyitják a boltot. Így csak én morogtam a boltosra, de ha meg nem várom, alkalmasint én rám morogtak volna.

De hát mondom, azt hittem, hogy akinek boltja van, az azt akkor nyitja ki, mikor akarja s akkor csukja be, mikor neki tetszik. Itt élek már vagy egy jó félszázada, de nem gondoltam, hogy ez büntetendő cselekmény még hétköznapi is.

A vasárnapi munkaszünetet még csak valahogy meg lehet érteni, rendelettel való szabályozását valahogy meg lehet okolni. De ha már egyszer hozzáfog valaki s a Tízparancsolatot rendelteti uton lépteti életbe, miért csak részletekben. Mért csak 10 órától vagy 12-től kezdve kell megszentelni a hetedik napot?

És miért nem kell megszentelni a szegény korcsmárosoknak és italmérőknek? Így tanyai megvilágításban úgy látom, hogy itt valami hiba van.

Ugy gondolom, hogy az emberek lelkéből kellene fakadni a 7-ik nap megszentelésének. És ha onnan fakadna, akkor hiába nyitnák ki vasárnap a boltot és korcsmát, mert bizony oda senki be nem tenné a lábát.

Dehogy a kihágási eljárással egybekötött kényszer-megszentelésnek valami értéke lenne, alig hihelem.

Mint ahogy pedig voltak olyanok, akik némelyik irasomat nem értették meg, (igaz, hogy csak ketten), ha netán ebből az irásból akár a kereskedők tisztességes testületére, akár egyesekre valami bántó dolgot olvasna ki valaki, hogy a »Nyiltérre« ne kelljen a pénzt kibömbölni, ezennel ünnepélyesen bocsánatot kérek a sértettől.

Onódy Szabó Lajos.

Palasovszky Béla Ünnepi ódája Simonyi öbester szülőházának emléktábla avatásán

Ma tartja Szabolcs és Ung közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék törvényhatósága a legvitézebb magyar huszár, Simonyi öbester nagykállói szülőházának emléktábla avató-ünnepségét, amire az ad alkalmat, hogy most üljük a vitéz öbester halálának százszázötöd évfordulóját. A rettenthetetlen bátorságu hős huszár közlegénységből emelkedett az öbesteri rangra s mint a Mária Terézia rend lovagja, bárói címet is kapott. Ő volt az, aki a napoleoni háborúk idején, mikor az osztrák-magyar armádia elfoglalta Páris-t, a francia királyok trónján kiverve a pipáját és oly fejedelmi nyugalommal, pfpáztatott ott, mintha csak mindig trónon ült volna. Élete végén hamis vádak alapján az osztrák katonai kamarilla hájszát indított ellene, elvették bárói címét, birtokait, katonai rangjáról lefokozták és megfosztották kltüntetéseitől is, végül pedig börtönbe vették s így halt meg az aradi vár fogságában ezelt száz esztendeje az a legvitézebb katoná, aknek egész armádiák reszkettek rettenthetetlen bátorságát s vakmerő fegyvertényelt.

Az emléktábla felavató ünnepségére Palasovszky Béla, a helikoni koszorus költő ünnepi ódát írt, amit Erdőhegyi Lajos dr., szabolcsvármegyei főispán értesítése szerint az ünnepélyes leleplezés alkalmával elmondanak. A lendületes alkalmi ódát lapunk más helyén közöljük.

Megérkezett

őszi és téli dusválasztéku
mintagyűjteményem
legdivatosabb és legszebb
szövetekből a legmodernebb
szabásu ruhákat igen
olcsó árért készíthetek

ARATÓ LAJOS

uriszabó. I. ker Mecs Balogh u. 9

Villamos berendezések

u. m. villanyvilágítás, csengő, vasaló, villanymelegítők, motorok stb.

Kerekpár, varrógép,

gramofon és más mechanikai munkák.

Rádió, accumulator

töltése és javítása, electromos mágnesezés, antennaszereles, stb.

Vízvezeték, fürdőszoba

szerelesét és javítását olcsón vállalja

Kovács Kálmán

Kossuth u. 11. — Farkas Za.-féle ház.
Villamos iroda mellett.

Ha

sör

akkor

DREHER

legyen. Mindenütt kérjen

Szent János és

Korona sört

Főelárusító

AUSLANDER

Árak mélyen leszállítva

a viszonteladóknál is!

Maskötőfüzö

orvosi rendelésre is, mérték után készül.

Olcsó árak!

HALÁSZ SZABÓ SÁNDOR

Selyemharisnya

hibátlan, minden színben má

Kossuth-tér 5.

1-90 HILÁRTÉRI

Szentés meg...
ad 4592-1-1

polgármesteré...
szám.

köztenyésztés...
int apaállatok vi

Közhírre...
n, hogy a városi

latvizsgáló biz...
az apaállatok (

ka, kan, kos...
szlebak) ez évi vi

gálatát az alar...
ben és helyen ta

ja meg. Felhiz...
z apaállattulajdon

sokat, hogy ík...
at a kitűzött

lyek egyikére...
os időben vezes

elő. A vizsgál...
mentes, ellenben

tenyésztésre...
z iparigazolvány

adása ellené...
ás szedetik. B

után 5 pengő...
os, kecskebak u

2 pengő. Ez...
figyelmeztetem

apaállattulaj...
at, hogy aki

nyésztési ig...
nyal el nem lá

apaállattal m...
fedeztet, az 19

évi XXV. t.-...
ján 1 hónapig t

jedő elzárás...
o pengőig terj

pénzbüntetés...
tetetik.

Apaállattul...
zetendők 1932

szeptember h...
n délelőtt 7 óra

perckor: A vi...
mázsaháznál.

8 órakor t...
hegyen a Haj

tanyánál.

8 óra 30or: Szarvasi u...
Sarkadi Fereyánál.

9 órakor...
ecser 72 szám

dr. Vecseri S...
tanyájánál.

9 óra 30or: Veresegyháza...
számu Piti ltanyájánál.

+ 10 óra...
ányi Sándor-t

tanyánál.

NAPIHIREK

— «O» —
 Vasárnap, szeptember 18. Róm. kath.: B. 18. Kup. Józ. — Protestáns: B. 17. Titusz-
 Nap kél: 5.41 órakor, nyugszik: 6.07 órakor.
 — Hold kél: 7.05 órakor, nyugszik: 9.27 órakor.

Időjelzés: Változásra nincs kilátás.

— **Buzáért 12.—, árpaért 7.20, kukoricáért 13.— és zabért 7.20 pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.** — A budapesti terménytőzsdén a 77-es buzáért 13.30—13.50 pengőt, a 80-as buzáért 13.90—14.20 pengőt fizettek.

— **A járásbírósról.** A szentesi járásbíró mellett működő ügyészi megbízott, id. dr. Dózsa Károly lemondott megbízatásáról. Az új ügyészi megbízott dr. Lakos Antal ügyvédjelölt lett.

— **Az alispán megküldte a városnak a külterületi állami elemi népiskolák és az ezekkel kapcsolatos továbbképző iskolák zárszámadását, amelyet helyben hagyott.** Helyben hagyta az alispán a szentesi izraelita iskola zárszámadásait is.

— **Molnárgyűlés volt Szentesen.** Pénteken este újabb molnárgyűlés volt Szentesen. A malmosok megvitatták a fontosabb problémákat és a követendő magatartásokat arra az esetre, ha a minisztérium nem teljesítene az ellenőrzés megkönnyítésére vonatkozó kérélmeket. — Dunántúl már több malom lezárta gépeit és nem áll az örömtető közönség rendelkezésére, megbénítván az illető vidék egész életét. A szentesi malmosok nem akarnak az eseményeknek elebe vágni és a fogyasztó polgárságot sem akarják nehéz helyzetbe hozni, ezért elhatározták, hogy a jövő hét közepéig nem szüntetik be üzemeiket. Ha azontul sem lenne változás, kénytelenek lesznek bezárni a malmok.

— **Törvényhozási uton rendezik a rokkantak ügyét.** A HONsz országos igazgatósága a hadirokkantak helyzetének végleges rendezésének előadásáról szóló nyugtalanító hírekkel kapcsolatban illetékes helyről olyan értesülést kapott, hogy a honvédelmi miniszter a közeljövőben törvényhozási uton véglegesen rendezni akarja a hadirokkantak ügyét. Az erre vonatkozó törvényjavaslatot rövidesen átadják megvitásra az érdekelteknek.

— **A vásárhelyi szociáldemokrata párt titkárat kétheti fogházra ítélték egy beadványa miatt.** Ismeretes, hogy Erdei István, a hódmezővásárhelyi szociáldemokrata párt titkára tavaly hosszabb beadványt intézett az alispánhoz. A beadványban több panaszt emelt dr. Szőke Sándor máindszenti főszolgabíró ellen. A többek között azt írta, hogy »Ilyen ember nem való egy járás élére, menjen a méntelepre, vagy gyógyintézetbe.« — Hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmasz miatt indult meg az eljárás Erdei ellen, aki most állott vádlottként a szegedi törvényszék büntető tanácsa előtt. Erdei azzal védekezett, hogy már több beadványt írt a főszolgabíró ellen, de egyik ügyben sem intézkedtek, most azért nyomtat meg a tollat, hogy történéjk valami. A »gyógyintézet« kifejezés szintén nem sértő, mert azt használták már a parlamentben is. — A törvényszék rágalmaszért kétheti fogházra ítélte Erdeit, aki felebbezett az ítélet ellen.

Sötétké női téli kabát 27 P
 (dusan szőrméz e) **Brüll Áruházban.**

— **Vas- és fémipari engedélyt kér egy mérnök.** Pár hónappal ezelőtt Szőke Mihály szentesi gépészmérnök azzal a kérelemmel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy részére vas- és fémipari munkák előállítására szükséges iparengedélyt adjon. A kereskedelmi minisztériumban átvizsgálták az ügyet és az után tudakozódnak, hogy vas, vagy fémipari munkákkal akar foglalkozni a mérnök.

3 szobás összkomfortos urilakás
 Horváth Mihály ucca 12 sz. alatt

kiadó.

Érdeklődni lehet a 9 sz. telefonon.

Ne gondolkozzék, hol szerzi be őszilapalapozásigélekt.

Önt ujdonsággal várja

Halász Klára

kalapszalonna
 (Farkas Mihály ucca 2. Havas győgszerke mellett), hol az elsőszőlő kapott legújabb

bécsi és párisi

modelleket vételkényszer nélkül megtekintheti. **Bársony- és flickepök Fesztéit és átalakítását szakemberen, olcsóért vállalom.**

Elsőrendű téli

szalámli,

téli vágású szott

szalonna

és naponta friss vágású

húsok

a legolcsóbb napiáron kaphatók

Papp István

mészárosnál. Soós u. 3. Br. Harucker u. 17

Esencet

legerősebbet

legolcsóbban

szerezhet be

savanyításhoz

Gyarmatindál

(a mozi mellett.)

1 szobás előszobás lakás vízvezetékkel
 Horvát Mihály ucca 12 alatt

kiadó.

Érdeklődni lehet a 91 sz. telefonon.

MINDENI HÁZNÁL

nagy gond a téli fűtőanyag beszerzésének problémája,

A PÉCSI BRIKETT

egy csapásra megoldja a problémát, mert egész közben kokszosodik, így teljesen pótolja a kokszt, kevés kell belőle, mert felülről kell meggyújtani. Bármilyen rendszerű kályhában a legkifinomultabb fűtőanyag. Minden briketten ott van a horgony védjegy. — Minden mennyiségben kapható az előjegyzés sorrendjében hazaszállítjuk. Hazai és importáltak

BOTFA (elsőrendű bükk)

2

SZLOVÁK

HARUCKER U 7

x Megszólalt a szívern. Alpár Gitta filmje várakozáson felüli nagy sikert aratott a tegnapi esti bemutatón a Tudományos Mozcószínházban. A külföldön diadalmasan. A külföldön diadalmasan szereplő magyar művésznő ebben a legújabb hangosfilmjében férjével, Gusztáv Fröhlich-hel játszott s egy magyar leányt alakított. Jól esik látni a magyar témájú darabban a magyar tehetségek dominálását. Ugyanis a film zenéjét Brodszky Miklós szerezte, a remek szágerszámokat Dajos Béla zenekara kísérte. Feltűnő sikere volt Zilzer Ibolya hegedűművésznőnek hegedűszólójával. Ezenkívül Halmay Tibort és Szőreghy Gyulát láttuk viszont az új Alpár Gitta-filmben. Igen kitűnő Miki-film és a mindjobban fejlődő Magyar Világhírado voltak a film előtt.

— **Kavarodás a vásárbán egy harisnyalopás körül.** A ktrakodóvásár nagy forgatagában nagy kavarodás támadt az egyik sátor előtt. Az egyik vásári árus rendőrt kiabált azzal, hogy az egyik nézelődő elloptott a sátor elől egy csomag harisnyát. — Rendőr került elő, aki meghallgatta az árus panaszt, majd a körülállók közül egy flu rámutatott egy kerékpáros emberre, aktről azt állította, hogy az lopta el a harisnyát. A fiatalembert bekísérték a rendőrkapitányságra, ahol igazoltatták. Kiderült, hogy a Szentesen kerékpárral átutazó fiatalembernek semmi köze sincsen a vásári lopáshoz, csak a vásár forgalma készítette arra, hogy szétrézzzen a sátrak között. A harisnyalopást nem látta, pedig közvetlenül a sátor előtt tartózkodott. A fiatalembert igazoltatása után elbocsájtották a rendőrségről.

— **Iskolai tanítás a szabadban.** Említettük már, hogy a közoktatásügyi miniszter rendeletben utasította az állami elemi népiskolákat, hogy kedvező időben egészségügyi szempontból május, június, szeptember és részben október hónapokban is a tanítást a szabadban végezzék. A rendeletet ujabban az iskoláfenntartó egyházak főhatóságai is megkapták hasonló intézkedés végett.

— **Mégis Szolnokra helyezik a vegyesdandárt Szegedről.** Gömbös Gyula honvédelmi miniszter most már véglegesen döntött a vegyesdandár elhelyezése ügyében. A vegyesdandárt 1934 jauár elsején helyezik át Szolokra, ahol az építkezéseket a jövő év tavaszán meg is kezdik.

Takarékos fűtés, — fél vagyonszerzés, mit csak a legjobb minőségű tatal tojásbrikettel érhet el. Kapható Lantos fatelepén. Telefon: 129.

Montán gyapju pokróc 8 P
 (kis hibával) **Brüll Áruházban.**

— **Husz pengő jutalom a műszeres ballonok megtalálójának.** A Meteorologiai Intézet most végezteti el a szeptember havi műszeres ballonok felszállásait a magas levegőrétegek felkutatására. Az intézet kéri a műszerek megtalálóját, hogy a műszeres kosarakat felbontatlanul őrizze meg és a műszermegtalálásról az intézetet »Meteor Buda« címzésű táviratban értesítsék. A műszereskosár sértetlen állapotban való beszállásáért husz pengő jutalmat ad az intézet, a kosár felbontása azonban a műszerek feljegyzéseit veszélyezteti és ezért szigorú büntetés alá esik.

— **A katonaságnál üzött ipar.** A katonaságnál üzött mesterségre nézve érdekes véleményt adott a kamara. Egyik honvédezed parancsnoksága hivatalosan igazolta, hogy egy kötelékébe tartozó katona, aki egyébként földműves volt, 7 éven át ácsipari szakba vágó munkát végzett az ezrednél. A kamara véleménye szerint a most leszerelt katonának megvan a törvényes alapja arra, hogy számára az ácsipar gyakorlására iparengedélyt adjanak ki.

— **Újabb csirkelopás.** A baromfilopásokról már úgy látszik, külön napi krónikát kell vezetni. A legújabb árosult Kochvaszili Vartóné Nagynyomás 18 szám alatt lakos, akinek udvarából a tegnapi virradó éjszakán ismeretlen tettes 9 darab tyukot és 5 darab csirkét lopott el.

BERETVÁS PASZTILLA A LEGMAKACSABB FEJFÁJÁST IS ELMULASZTJA

x Meghívó. A Kistókei Határrezi Gazdakör szokott szüreti mulatságát f. hó 25-én vasárnap este 7 órai kezdettel tartja a kör helyiségében. Belépődíj személyenként 80 fillér. A mulatni vágyókat tisztelettel meghívja a Rendezőség.

— Sertésvészeli oltások. Hivatalosan bejelentették, hogy Kádár Ferenc Hékedijelep 173 szám alatti lakos udvarán 12. Debreczeni Jánosnál Alsóréti 167 szám alatt 16. Kun Bálint Széchenyi ucca 13 számú házában 2 darab, Sarkadi Nagy Imre Pinter ucca 2 szám alatti lakos udvarán pedig 12 darab sertést részesítettek vérs elleni oltásban.

x A Pesti Tőzsde 16 oldalas új számba Munk Péter, dr. Balkányi Kálmán, Mautner István vezérigazgató és mások nyilatkoznak. Szencziacsós riportokat közöl a lap az érték- és árutőzsdéről. Kétféle textil, biztositási, vegyszeti, vas- és gépipari, vidéki hitel-rovat egészíti ki a Pesti Tőzsde legújabb számát.

Mintás cord bársony 2.50 Brüll Áruházban.

— Megalakult a »Szentés-Mucsiháti Gazdálkodó Ifjak Önképző Köre.« Mozgalom indult meg Mucsiháton, hogy az ott lakó gazdáljakat önálló egyesületbe tömörítsék. Most megalkult a »Szentés-Mucsiháti Gazdálkodó Ifjak Önképző Köre«, amelynek ifj. Széll Lajos lett az elnöke.

— Október 2-án szüreti mulatság az Önkéntes Tűzoltóknál, a Petőfi volt éttermében.

— Visszahonosítás. A belügyminiszter Turbucz Imre szentesi, Sarló ucca 8 szám alatt lakó banktisztviselőt visszahonosította, így Turbucz ismét magyar állampolgár. Minden háztartás télre a legmagasabb hőértékű tatal tojásbrikettet szerzi be. Kapható bármily mennyiségben Lantos vásártéri faterlepen. Telefon: 129.

— Iparengedély. Gyenes Istvánné Tamás Erzsébet Wessely ucca 47 szám alatti lakos rőfös, kötött, szövött és szövetáru kereskedésre kért iparengedélyt.

— Megszüntettek egy italmérségi engedélyt. Székely Sándor Vásárhelyi ucca 8 szám alatti lakos korlátlan italmérségi engedélyt saját kérelmére törölte az adóhivatal.

Téli fűzelésre legjobb a tatal tojásbrikett. Kapható bármily mennyiségben Lantos vásártéri faterlepen. Telefon: 129.

x A Külsődönáti Gazdakör ifjúsága szokásos szüreti mulatságát f. hó 24-én, szombaton este 8 órai kezdettel tartja. Belépődíj személyenként 80 fillér. A mulatni vágyó közönséget ezuton is tisztelettel meghívja a Rendezőség.

x Nagyságos Asszonyom! Mindenkor versenyképesek voltunk, továbbra is azok fogunk maradni. Kérjük, tekintse meg vételkényszer nélkül gyönyörű modelljeinket csak azután itteljen. Tisztelettel: Csurray kalapszalón, Petőfi ucca 3.

x A Szentési Iparos Nőegyletnek október 2-án az Ipartestület nagytermében hatyus-estje lesz kedves szüreti hangulattal.

Képesített tanítónő elemisták, polgáristák tanítást tartományosan vállalja Várhelyi ucca 26 szám. 5252-25

Kiadó az Alsóréti város alatt mintegy 12 holdnyi prima tanyaföld Ériekezni lehet Kiss Bálint ucca 10. szám.

Mosott rongyot

kisebb-nagyobb mennyiségben vásárol lapunk kiadóhivatala.

Felelős szerkesztő és kiadó: VAJDA ERNŐ Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Újság nyomdájában, Szentés.

Nyilt-tör

E rovatban közölte nem vállal felelőséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Nyilatkozat.

Az egyik helyi lap pénteki számában annak »Sport« rovatában olyan tudósítás jelent meg, mely alkalmas arra, hogy a tárgyilagosságot sportközönséget az SzTE-MAV mérkőzés szövetségével lévő folytatásról megtevéssze, illetve félrevezesse, mert azon állítása, hogy a DLASZ-nál történt feljelentéssemre mindenben felmentő ítéletet hoztak volna, nem felel meg a valóságnak.

A »Hivatalos Közlöny« mai számából az alábbiakat tudjuk meg:

Az egyik játékos, mely kiállításban részesült — cselekményéért — a kiállítással megbüntettetnek véttek — tehát nem mentették fel.

Azt a játékost, akit a pályán kívüli magatartásáért jelentettem fel, — ellene — további vizsgálatot rendeltek el a vezetőbíró jelentés kiegészítésével — tehát nem mentették fel!

Azon SzTE egyik vezetőt, aki a pályán nem »Nyugateurópai modorban« sértegette a bírót, súlyos büntetésben részesült, mert hisz edzői minőségéből úgy az egyesületétől, mint a szövetséggel szemben 4 hónapra eltiltották — tehát nem mentették fel!

A másik SzTE-tag ügyét — illetékes-ségből, lévén ő tanácsstag — áttették az Elrőkség hatáskörébe — tehát még nem mentették fel!

Továbbá vizsgálatot rendeltek el az SzTE Intézője ellen, akinek ténykedéséről újabb jelentést kell készítenem.

Hogy jelentésem áttették a Bták Testületéhez, — objektív szemüvegen nézve — egészen természetes, hisz a hozzászólott jegyzőkönyv alapján felhatalmazást kell, hogy kaphjak, ahogy a sértegetőkkel szemben a polgári bíróságnál is elégtelt nyerhessek.

A DLASZ fejelelmi bizottsága egyetlen felmentő ítéletet hozott — nem jogerősen — annak a játékosnak ügyében, aki a mérkőzés után a nézők között verekedett, védekezésében arra hivatkozva, hogy önvédelemből követte el tettét, mert őt 30-40 tagból áll csoport megtámadta — ezt két szentesi államrendőr jegyzőkönyvi aláírással igazolta.

Mindezekből látható, hogy annak a helyi lapnak a tudósítója csak azon törekedett, — még valótlán állításokkal is — hogy bírói minőségemben kisebbsétem.

Szentés, 1932. szeptember hó 17. Lupták László szövb. bír.

Hirek néhány sorban

A kultuszminiszter a jövő tanévtől kezdve az elemi iskolákba egységes tankönyveket vezet be. — Windischgrätz Lajos herceg lemondott szolgálaton kívüli őrnagyi rangjáról és német állampolgár lesz. — Douglas MacArthur tábornok, az amerikai hadsereg vezérkari főnöke ma Budapestre érkezik, három napig marad Magyarországon. — Szófiában Kettref Tódort, az egyik szófia újság szerkesztőjét a nyilt uccán meggyilkolták. — Salkó Ferenc tanító, aki család és lopás miatt a pozsonyi fegyházban most tölti büntetését, 12 millió cseh korona örökséghez jutott. — Ujzeland északi részében újabb földrengés volt, amely sok házat rombadöntött. — Hamburgban több revolveres rablótámadás történt, az egyik rabló agyonlőtt egy tisztviselőt. — Az időjósok szerint hosszú és aránylag enyhe őszre van kilátás. — Vészi Sándor pesterzsébeti rendőrtörzsmestert négy haragosa megtámadta. A földre teperték és ütlegelték. A rendőr végül is kiszabadította magát szorongatott helyzetéből, kardot rántott és egyik támadóját megsebesítette. Ezután mind a négy támadót bekísérte a rendőrségre. — Spira László, a munkási csodarabbi nagyjértékű könyvtárát adórtározások miatt lefoglalták. — Horváth István pekai mezőőrt megtámadták és több késszurással megölték. A gyilkos még nem került kézre. — Szombathely városának 36,000 lakosa közül hatezer létségegélre szorult. — A firnai felségárlási perben negyvenkilenc vádlott közül hetet halálra, tizennégyet életfogytiglani fegyházra ítélték.

PORPACOLÁS... Vetőmagmegtakarítás, Gazdagtermesség, többtermés! 10 éve ismert, hízos hatási porpácok: ARZOPAC, PORZOL, TILLANTIN

Legismertebb porpácok, valamint a nedves pácok: Bigriol, Nigosan, Tillantin használataival igen jó eredményre lehet el. Olcsóbb biztosabb, mint a rézgálic, legjobb gazdaságban használják. A gyári árakért beszerezhető: Gunst Sándor vaskereskedésében.

Vigyázni kell, hogy jövőre ne ismétlődjék meg a rozsdaveszedelem

Csávázni kell a vetőmagot és nem szabad az ideai buza földbe újra búzát vetni. Az ideai rozsdakár tönkretette az ország java buza termését és mérhetetlen károkat okozott. Az átlagos 14 mázsás buza termés a legjobb földeken is lecsökkent 2-3 mázsára és ezzel elszegényedett a legtöbb kisgazda, de belepusztultak a nagy gazdaságok is. Ha jövőre gondolkodni kell tartani az óvatosságot, mert bekövetkezhetik az újabb rozsdaveszedelem, ez pedig a Tiszavidék teljes pusztulását jelentené.

A szakvélemények és tudományos vizsgálatok a mellett szólnak, hogy jövőre nem szabad ugyanarra a területre búzát vetni, ahol az idén a rozsdát pusztított, mert a rozsdá korokozó baktériumai megfertőzték a földet és lehetséges, hogy a csirák a tél folyamán nem pusztulnak el és ennek következtében egy újabb esős nyár esetén a rozsdá újra felléphet.

Sajnos, a rozsdá ellen nem nyújtottak védelmet az ugynevezett nemesített buza-fajták sem, tehát nem sokat használ, ha a jófajta tiszavidéki acélos buza helyett valami nemesített vetőmaggal védekezünk a rozsdaveszedelem ellen. De a gyarak által annyira reklámozott műtrágya sem nyújt mindég biztos védelmet, amit az egyik orosházi okleveles gazdász kísérlete igazol. Különböző műtrágyával csinján kell banni a kisgazdának, mert ami e téren van, példátlan valami. A karter olyan nagy haszonnal hozza forgalomba a szuperfoszfátot, hogy szinte vétek ilyen körülmények között a karter zsebébe dobni a más célra is használható ritka pénzt. Sajnos, a műtrágyáról le kell mondani mindaddig, amíg annak árát arányba nem hozzák a buza csekély értékével. És az idő biztosan bekövetkezik egyszer.

A tapasztalat azt mutatja, hogy a rozsdá ellen leghatásosabb védekezés a korai buza fajtá vetése és a korai aratás. Felső azonban, hogy az ideai megfertőzött buzá a járványt előre is kiterjesztik. Ez ellen védekezni kell espedig úgy, hogy a vetőmagot fertőtlenítsük, csávazzuk. Az idén sem szabad a csávázás elkerülésével vetni. Bár ez is néhány rézgálicgyártat gazdagít, mert a rézgálic árát is irgalmatlanul megdrágította a vámvédelemben csomagolt karterkapzsióg, ez alkalommal áldozni kell rálamit a rézgálicra, mert ez a leghatásosabb csávázószer a rozsdá ellen. Az új vetőmagot tehát semmi esetre sem szabad csávázatlanul elvetni, azután nem szabad a tavalyi buza földbe újra búzát vetni.

Ha gazdáink ezeket a tanácsokat megfogadják, biztosan elejét veszik, hogy jövőre olyan nagy mértékben lépjen fel a rozsdá, mint az idén. Egyébként azt is tanácsoljuk a gazdáknak, hogy semmiféle ismeretlen csodaszernek ne higgyenek és a díszes csomagolású, de méregdrága úgynevezett védekező anyagokat ne vásárolják meg a már felbukkanó ügynököktől.

Anyakönyv

1932. Született: Lőrinc... Bajnoki futball... Született: Lőrinc... SzTE Fél... Fehér Rozália... Reménység... Réhbeli Szabó... menyekben bővel... dosó Mária, Fábian... szentesi klubok... Szabó Erzsébet... K... játsza első nag... Kihirdetett... SzTE és a MA... van hentes segéd... zsef földműves... TE jelenleg egy... István földműves... má-odosztályna... József szatlas... kemény sportna... Házaságot... fanatikus közö... zsef Ferenczi Rozá... vendégcsapat já... rök Erzsébettel, Fe... előzi meg nemcsa... zával, Karikó Tó... má-tonban is. A h... Adám Székely Bá... rda kiséri a vidé... János Füstli Moln... biztatásával, jelen... Halálkozás: Gy... mai összecsapás... napos, Szabó Imr... talyu futballbajnok... 6 hónapos, László... tensesi egyesület r... pagos Szabó Mih... tensesi egyesület r... éves, Csernus Lu... lesz azonban a va... Székely Sándorné... nykedvelő együtt... Sinóros Szabó Ist... rtyok és a szabó... zsef 60 éves, Ga... ez alkalommal er... Kiss István 67 év... sportnak nyújt ke... Soós Franciska 11... te — tekintve... Juliánna 5 hónapo... megnyilvánuló sze... özv. Majzlinger k... kéreben is sok é... 92 éves, Lantos J... lesz tarkítva. wi D. Adolfiné Cse... delután négy óra... si Lőrinc 66 éves, értőznek a borbé...

Ingatlan

Ugrai János... bembereit indítja a... negyszögöl földjé... János és neje 2300... kitűnő együttes... Toth Elek... MTK-nak. Nagy... őt földjét megve... nekre lesz kilát... bt. 200 pengő... ott nagy érde... Sebest Imre... földjé... fél nyolckor kez... Székely Imre 600... b idő esetén va... n állítják fel!

Építkezés

Az elmúlt... a gazd... seket és tatarozás... tető eljárás... mére: öki hivatalba... Kármási Fe... ellen... kerítésjavítás, ajtó... tető fedés; váll... Mucsihá: 49 szá... szolta, hogy tany... István. Dr. Szabó... tünően sok apr... szám, új lakóépí... vállalkozó: Kun... tartotta habver... Balogh János... a tejes köcs... nádtetőjavítás... egy zománcos t... Koroknai Gy... tün a tanyá... uccai kerítéskész... jelentés nyomá... ti Sz. Sándor... és a detektív... B. Molnár... Hamarosan k... szám, aláfalazás... megállapítottá... kozo: Csapó Lajos... dó tanýása, B... Dobos Ferenc... Bonus ellen lop... falazás; vállalko... Durst Ferenc... szám, egy ol... kozo: Oláh Imre... Grossmann... cseréptetőjavítás... fuvarozást vé... lalkozó: Pti János... Kovács Mih... szám, aláfalazás... Tihanyi és Sándor... sulyokkal együ... özv. Balogh... tálási stb. Nag... Anna ucca 3 szá... 5356- lalkozó: Oláh Im... Vargha Sándor... borotvák, minde... szám, egy kamr... bban elvállal M... radi Imre és Sini... patikával szer... Pataki Imre... 5174- kerítésjavítás... úzlete báró H... Szilágyi József... van. 5122- ölépítés; vállalko... aprított, leg... özv. Kovács... Ferenc ucca 1... szám, tüzfalépit... 5345- István. Szentesi... és tüzletberend... Kossuth ucca 4... mar Imréné Bere... vállalkozó: Szabó... 5337-

Központos 3 szobás modern lakás fűrdőszobával kiadó, azonnalra is elfoglalható. Bartha János ucca 3-a. szám. 5203-22

Bathhány ucca 10 számú ház, 16-soros vetőgép és télvégű szalonja eladó. Ertekezni Bathhány ucca 8. 5098-18

Nyíri ucca 15 számú ház eladó. Ertekezni ugyanott. 5267-25

Tíz méteres épület nádteteje lebontással eladó. Klauzál ucca 24. 5261-25

Lajos ucca 20 számú ház és két darab hízónak való sertés eladó. 5255-25

Alsóréti-Ujtelep 157 számú ház egészben, vagy felerésze eladó, esetleg kisebbért elcsereendő. 5276-25

Simonyi Ernő ucca 17-A és 29 számú házak eladók, az utóbbi használt kiadó. Ertekezni Simonyi Ernő ucca 22. 5275-25

Kiadó Alsóréti-Ujtelep 178-B számú ház, nagy gyümölcsös, villany bevezetve. Ertekezni lehet ugyanott. 5300-25

Eladó Széchenyi ucca 76 számú sarokház, melyben a Vörösmarthy uccára egy üzlethelyiség is van. 5298-29

Stammer Sándor ucca 30 számú ház eladó, villany, ártékvíz bent van. Ertekezni lehet ugyanott. 5090-25

Alkotmány ucca 11 számú ház eladó. Ertekezni ugyanott hetitől és vasárnapi napokon. 5086-25

Sarokház, négy uccára szülő, 45 év óta fennálló korsmahelyiséggel eladó, vagy elcsereendő. Cím a kiadóhivatalban. 5073-25

Eladó sürgősen Sáfrány Mihály ucca 34 számú ház, felerésze is, bolgnárműhely kiadó. Azonnal elfoglalható. 5088-2

Deák Ferenc ucca 140 számú ház sok jó épülettel eladó. 5058-25

Kajáni iskolánál jóforgalmu korsma-üzlet trafik 7 hold elsőosztályu földdel eladó. Ertekezni Bercsényi ucca 17. 5135-25

Rákóczi Ferenc ucca 10 számú ház eladó. Ertekezni Deák Ferenc ucca 5 szám. 5133-25

Jeleni örökösök Bercsényi ucca 27 számú házuk eladó. Ertekezni lehet Széchenyi ucca 101 alatt. 5132-25

Tóth József ucca 64 szám alatt eladó: Egy márványos mosdó tükörrel, egy dupla sütő és egy nagy szabó-varrógép. 4958-18

Jókai ucca 49 számú ház és Vekerlaposon 3 kishold föld eladó. Ertekezni ugyanott. 4817-18

Eladó Hékedí-Ujtelep 189 számú ház, esetleg földért elcserehető. Ertekezni Alkotmány ucca 7 szám alatt. 3591-18

Eladó Sáfrány Mihály ucca 53-a számú uriház, viz, villany bent. Magányos nők egy szoba, előszoba mellékkel kiadó. 4732-18

Eladó IV. kerület Sáfrány Mihály ucca 50 számú ház, melyben ártékvizet és villany bevezetve van. 4778-18

Nagyvölgyse 3 számú ház eladó. Ertekezni ugyanott. 4942-25

Klára ucca 5 számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 4905-25

Örvényse 2 számú ház felerésze eladó. Ertekezni Kistóke 115 szám alatt. 4903-25

Simonyi Ernő ucca 17 számú ház sürgősen eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 4901-25

Örvényse 2 számú ház eladó, kut és villany van. Ertekezni Kishát ucca 4 és Kistóke 115 alatt. 4896-25

Wesselényi ucca 72 számú ház eladó. Ertekezni K. Szabó Sándorral, Szalai ucca 8. 4893-25

Használt épülettel eladó 2 szoba, 2 konyha és több mellékkel kiadó ház. Cím a kiadóhivatalban. 4892-25

Mentő ucca 29 számú ház nagy portával, sok épülettel eladó. Ertekezni ugyanott. 4917-25

Kurcaparti ucca 3 számú jökarban lévő ház eladó, gazdálkodónak is alkalmas. Ertekezni lehet ugyanott. 4948-25

Nagyöregse ucca 29 számú ház jutányosan eladó, vagy kiadó. Ertekezni lehet ugyanott. 4951-25

Alsóréti-Ujtelep 147 számú jó sarokház, jó melléképületekkel eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 4972-25

Nagyöregse ucca 78 számú ház nagy tekekkel, sok épülettel sürgősen eladó. 4966-25

Lajos ucca 74 számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 4999-25

Stammer Sándor ucca 38 számú sarokház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 5004-25

Eladó Jókai és Kunszentmártoni ucca sarkán Szabó Pál-féle ház, Ertekezni Kunszentmártoni ucca 6, Erdei bogárnál. 5036-25

Eladó új ház, padlót, villannyal, részletre is. Kurcaparti ucca 70. 5050-25

Bercsényi ucca 14 számú ház udvarhasználati kiadó. Szeptember 1-én elfoglalható. Ertekezni Tóth József ucca 58. 5057-25

Egy ház élvezzel vagy örökösön eladó. Ugyanott 4 hold föld eladó. Cím a kiadóhivatalban. 5054-25

Alsóréti-Ujtelep 192 számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 5220-20

Soós ucca 3 számú adómentes ház sürgősen eladó. Ertekezni Papp István mézárossal. 5053-25

Soós ucca 2 számú ház eladó, mely 2 hóromszobás lakásból áll. Ertekezni lehet ugyanott. 5051-25

Babós ucca 7 számú ház eladó, vagy földért elcserehető. Ertekezni ugyanott. 5024-25

Eladó vagy kiadó Kéreg ucca 8 számú ház. Ertekezni lehet Nagyöregse ucca 109 szám alatt. 5172-2

Eladó Széchenyi ucca 97 számú ház. Egy tehenet fejésre vállalunk. Ertekezni fenti szám alatt. 5166-29

Babós ucca 6 számú ház olcsón használt kiadó. Ertekezni Br. Harucker ucca 24. 5182-2

Eladó IV. ker. Mentő ucca 52 számú ház. Alsóréten egy hold föld. Ertekezni: a fenti szám alatt. 5198-2

Eladó Nagyöregse ucca 50 számú új épület, padlolt szobák, vízvezetékkel ellátva. Ertekezni ugyanott. 5226-2

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 99 számú ház. Ertekezni lehet Jókai ucca 2 szám alatti fűszerüzletben. 3532-L

Honvéd ucca 103. számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 4960-25

Lőrinc ucca 13 számú ház eladó. Török, pelyva, árpa- és buzaszalma eladó. Ertekezni Nagyöregse ucca 70-a. 5293-9

Uccai lakás kiadó Wesselényi ucca 80 szám alatt. Ertekezni a helyszínen, vagy Wesselényi ucca 45 szám alatt. 5329-29

LAKÁS, ELLÁTÁS

Nagyhegy 405 szám alatt vendéglő jogfolytonossággal azonnal átadó és ugyanott mellékkel kiadó. 5313-16

Egy udvarra nyíló kis szoba kiadó október elsejére Kristó Nagy István ucca 4 szám alatt. 4862-L

Bercsényi ucca 9 számú házban 2 szoba, konyha, kamra, istálló, ol bérbeadó, azonnal elfoglalható. Ertekezni lehet dr. Óze Gyula ügyvédi irodájában. 5224-11

Családtalan öreget, vagy öreg házaspárt gondozásra vállalnék házárt vagy földért, egy családos 40 éves asszony. Cím a kiadóba kérem leadni. 5273-18

Kiadó egy udvarra nyíló lakás Borza ucca 10. Vízvezeték bent van. 5331-18

Kiadó egy szoba-konyha és tűzrevalós egy pár családnak Jövendő ucca 16. szám alatt. 5327-18

Padlolt szoba, köves konyha, speiz és fűszek kamrából álló lakás kiadó Vásárhelyi ucca 15 szám alatt. 5343-18

Két padlolt szobás lakás egész udvarral, mellékkel kiadó. Villany bent van. Zrínyi ucca 36. 5338-18

40-50 év körüli jó magabiró asszonyt, vagy gyermektelen házaspárt, kiknek lakást adna, keres magányos tanítónő. Ertekezni Nyíri ucca 41 szám alatt vasárnap délelőtt. 5356-18

Berekhádi 4 számú malomnál lakás van kiadó. Ertekezni ugyanott. 5281-25

Kiadó uccai nagy szoba mellékkel kiadó Kurcaparti ucca 61 alatt. 5351-28

Rákóczi Ferenc ucca 96 számú ház azonnal kiadó. Ertekezni Kiss Bálint ucca 2. 5051-25

Kiadó egy különkonyhás uccai lakás, mellékkel kiadó, 122 literes boroshordó eladó. Ertekezni IV., Báthory ucca 2. 5350-18

Kiadó sürgősen a hékedí megállójánál a 117 számú ház, nagy szoba, konyha, kamra, ol, gyümölcsös. Ertekezni ugyanott. 5354-18

Zsoldos telep mellett tanya lakás kiadó. Ertekezni Dobó ucca 4. Ugyanott közös-konyhás lakás kiadó. 5336-18

Szoba-konyhás különlakás kiadó Rákóczi Ferenc ucca 45 szám alatt.

Kasza ucca 21-a számú ház udvarhasználati kiadó. Ertekezni lehet Mentő ucca 30. 5349-29

Használt kiadó Verbóci ucca 11 szám alatt egy szoba, konyhából és kamrából álló lakás udvarhasználati, amelyhez istálló és dísznő is tartozik, azonnal elfoglalható. Ertekezni lehet a fenti szám alatt vasárnap és hetitől napokon, egyébként pedig Nagyöregse 16 szám alatt, Békely Istvánnal. 2487-L

Rákóczi-tér 1 szám alatt lévő volt hentes- és mézáróüzlet kiadó, azonnal elfoglalható. Ertekezni lehet Gránicz Pál vásártéri trafikjában. 4124-L

A Magyar Általános Takarékpénztár székházában egy üzlethelyiség kiadó. 4440-L

Nagyhegy 241 számú ház szőlővel kiadó, egy férfi nagykását és egy nagy vályu eladó Kiser ucca 28. 5084-18

Egy padlolt szoba, konyha mellékkel kiadó, villannyal, gyümölcsösökkel október elsejére kiadó. Ertekezni Babós ucca 9. szám. 5074-18

Tanyáról hazajárónak lakás és istálló kiadó. Jókai ucca 33 szám alatt. 5095-29

2-2 vidéki iskolás leánykát teljes ellátásra vállalko jutányos árért. Jövendő ucca 12. Butorozott szoba kiadó. 5108-18

Kiadó Andrassy ucca 2 szám alatt kétszobás, konyhás lakás mellékkel kiadó, értekezni lehet a Brill-áruházban. 5103-18

Nagyöregse ucca 16 szám alatt közös-konyhás lakás gyermektelen házaspárnak kiadó. 5121-18

Háromszobás lakás november 1-re kiadó és egy veteményes kert feléből. Horváth Gyula ucca 40. 5119-18

Kiser ucca 27 szám alatt butorozott szoba, esetleg butor nélkül 2 padlolt szoba kiadó. 5106-18

Klauzál ucca 48 szám alatt 2 uccal padlolt szobás és fűrdőszobás lakás kiadó. 5104-18

Négy szobás WC fűrdőszobás lakás, vízvezetékkel, villannyal, két üvegezett verandával kiadó. Rákóczi u. 43. 1803-L

Kétszobás urilakás kiadó Bocskay ucca 31 alatt. 6807-L

Jókai ucca 16 szám alatt két, esetleg három szobás lakás kiadó, vagy eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 5177-22

Egy kétszobás urilakás kiadó Kurcaparti ucca 52 szám alatt. 5148-22

Kétszobás udvari lakás kiadó Szürszabó Nagy Imre ucca 15. Azonnal elfoglalható. 5216-22

Magányos urinó szép tágas, uccai padlolt szoba-konyhás lakást keres, központ közelében. Cím a kiadóhivatalban. 5225-25

Kétszobás lakás mellékkel kiadó, egész udvarhasználati kiadó Széchenyi ucca 29 alatt. Ertekezni Deák Ferenc ucca 74. 5236-22

Tóth-telep 10 számú házban egy szoba-konyhás szép lakás október elsejére kiadó. Ertekezni ugyanott. 5263-25

November elsejére központ közelében kétszobás urilakás egész udvarhasználati kiadó. Erdeklődni Bercsényi ucca 21. alatt. 5257-25

Tanyáról hazajáró gazdálkodónak egy szoba és istálló kiadó Alkotmány ucca 39 szám alatt. 5248-25

Berekhádi 4 számú malomnál lakás van kiadó. Ertekezni ugyanott. 5281-25

Szedertelep 24 szám alatt lakás kiadó, Mucsháton Mellis földből 6 hold föld eladó. Ertekezni Alsóréti, Golya-tanya. 5289-25

Külön uccal lakás van kiadó Jókai ucca 99 alatt. Ertekezni Sarkadi N. Antal ucca 3. 5299-25

Egyszobás-konyhás lakás kiadó hozzávaló mellékkel kiadó Rákóczi Ferenc ucca 21-a alatt. 5145-25

Kiadó egy uccai padlolt szoba, konyha, speiz, villanyvilágítással, — azonnal elfoglalható, Nagyöregse ucca 63/a. 4980-18

Nagyhegyi szőlőben 1 szoba, konyha kamrával lakás kiadó. Ertekezni lehet Karolyi Józsefnel. 4993-18

Egy kisebb gimnázium vállalko. Mecsek Balogh

Kiadó 2 szép padlolt villany van. Felsőréti-Ujtelep 78.

Rákóczi Ferenc ucca 2 számú ház, 16-soros vetőgép és télvégű szalonja eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 5098-18

Kiadó vagy eladó előszoba, külön udvarral, tékkel Sáfrány Mihály

Jogfolytonossággal egész ház eladó, az cseri ucca 32.

Két különbejárati kiadó Andrassy ucca 22.

Kiadó: Andrassy ucca 22. szoba, udvari lakás, azonnal elfoglalható.

Kétszobás lakás Szürszabó Nagy Imre Október elsejére kiadó egy különbejárati ba Kigyó ucca 5 szobos-szerszám eladó.

Kossuth ucca 17 raktárral együtt kiadó Ferenc ucca 99 számú épületű ház előnyös ni lehet Vajda

Háromszobás padlolt közelében, viz, villany Andrassy ucca 22. Kiadó: 3 szoba lön szoba, konyha ucca 9 szám.

Egyszobás konyhás kiadó, vasutasna Könyök ucca 4.

Széchenyi ucca 40 minden mellékkel zaspárnak kiadó.

Rákóczi Ferenc ucca kiadó. Ertekezni Központos üzlet adó, azonnal elfogyeny ucca 38 szám Szürszabó ucca 22 Szürszabó ucca 22

Különbejárati dőszobahasználati váth Gyula ucca 29

ALLAST

Egy középkori Deák Ferenc ucca

Intelligens közép

Tanyás kerestetik adó Klauzál ucca

Egy jó fiu tanulmány van kovácsmester szám.

Fiatal jómunkás lépésre keresek. toni ut.

Egy ügyes flut felveszek: Holczi

Egy ügyes fiu Bartha János ucca

Rádió eladásra latti bírók elő

Megbízható biztoshék. Tüz, élet, lánybiztosítások monyi Ernő ucca

Társalgónéki fiatal nő mellé kázó leány. Cím

Tanyás kerestetik szaggal. Tanya nyosan. Ertekezni

Egy jó házból téshez tanulóval ban.

Simonyi óbester

(Halálának százéves évfordulójára.)

Irta: Palasovszky Béla.

Régi, legendás, szép magyar világunk,
Hadd idézzünk a multakból ma fellé-
Emlékek árján feltámadni látunk
És szívünk boldog álman ünnepel...
Magyar huszárok vágóján robognak
E régi élet tűnő napjai,
Haj, közelebb jart hozzájuk a Holnap,
Mint eltespedve látjuk azt ma mi.

Magyar huszárok... Régi élet fénye...
De messzi estünk itt száz év alatt,
Nem vág már rendet kardjainknak éle
És sirba tűnt a vitéz régi had;
Nem ront hajráin átkos franciáknak
S bár nincs ellenfelünk már Napoleon,
Volna itt dolga sok vitéz huszárnak
A franciák elleni harcokon.

Idézzünk téged, Simonyi óbester,
Magyar huszárok fénylő csillaga,
Rut gyalázatán megcsönkített testtel
Hív vissza multunkból e rab háza.
Te voltál harcaink vezére messze,
Salónai s Neubergnél ott, Nyugaton,
Ahol egy rongy papír lett éltünk veszte,
Mely gyászt fogant a magyar ugaron.

Itt áll e ház, amely felett az éjnek
A Hadak Utját ragyogják nekünk,
Te ott szállsz már e szent ivén az éjnek
S vezérét vesztett régi seregünk
Hiába vár téged ide vissza,
Hogy új vágóját indíts el ma itt,
E föld könnyűnk s vérünket elissza,
De régi virtusokra nem tanít.

E házban láttad meg az első fényét
Az éjnek, mely ránk oly ritkán ragyog,
Mi remény volt, — a zord idők széttépték,
Még bűnhődünk mi, tépett magyarok!
Magyar huszárok régi dicsősége
A nagy Napoleonnak ellenén
Hát nem fogan igaztevést itt végre,
Elfonnyad már minden magyar remény?

Nem visznek minket régi küzdelemre
A régi vágóját, régi virtusok,
Nem állhatunk ki nyílt csatára, szembe
Ellenségünkkel szembe, míg rabláncra fog?
Nem lesz soha ez ősi küzdelemnek
Megújódása, mely jövőbe int,
Eltespedünk árnyékán éji csendnek,
Vagy pedig hitünk lázra gyújt megint?

Tőled kérdezzük, Simonyi óbester,
Ki itt láttad meg napvilágot,
Meddig járunk még vállunkon keresztrel,
Meddig alszod még siri álmodat?
— Hajrá, magyar! — ...Mikor zendü meg
hangod,

Mint annyi sok csatákon hajdanán,
Mikor rugod szét magadról a hantot
Egy harcra váró napnak hajnalán?
Várunk harcra!... Torpant paripáink
Nyugat felé nyertének éjeken,
Sok harci jel az égen indulást int
S tüzek gyulnak a magyar réteken.
Egy nagy jajdulás már a földnek méhe,
Egy új élet vajdika benne itt,
Egy új életnek sirva-fájt reménye,
Amely hitet a multakból merít.

Támadj fel élet, régi harcos élet,
Magyar huszárok régi seregén,
Bontsuk ki zászlóit egy új reménynek,
Szelek szárnyán szálljon száz harci mén!
Vidd, óbester őket új győzelemre,
Pusztuljon hazug álman Nyugat,
Támadjon fel a harcok ősi lelke,
Mely multunkból a jövőbe mutat.

Legyen igazság!... Tiszta fegyvereknek
Napfényei csokolózó éle int
Célja felé egy ujult küzdelemnek,
Hogy lesz nekünk itt győzelmünk megint!
Leszünk mi még az élet fényén szálló
És Isten ostarát suhogtató
Magyar huszárok, Nyugaton portyázó...
Lesz tett is, — nem csak mindig préda szól!

Száz éve most, hogy elköltöztél innen
S mi mégis szülőházadnak falát
Övezük emléktábládon ma díszben,
Mert életet várunk s nem éjszakát
S mert életet kívánunk, — téged hívünk
Az engézet öléről vissza mi, —



»Csapj fel öcsém katonáinak!« — mondja a derék angol őrmester az angol munkanélkülinek. — »Nézzétek, így néz ki öfelsége katonája.« — A munkanélküliség folytán most egyre több ujonc jelentkezik az angol hadseregbe.

A mese...

Irta: Krompachi Höllo Lenke.

— Csak még egy kicsit magasabbra...
— ...
— De igazán nem félek!
— ...
— Gyönyörű szépet látok. Ha ötször egymásután magasra hintázol, akkor elmondom...

— Egy, kettő, három, négy, öt. Hát idehallgass. De nem mondd el senkinek? Borka minden éjjel elmegy az ajtó előtt, mikor már anyuka is lefeküdt. En hallom, mert figyelem!

— Ha mindig kérdezel, akkor nem tudom elmondani. Megkérdeztem tőle, hogy hova megy és azt mondta, hogy mesét megy hallgatni. És most magasra hintáztál, láttam is, hogy hova megy minden éjjel...

— Az elvarázsolt kastélyba. Ide lát-szik a tornya. Ugy csillog a tornya, mint a karácsonyfa, amit az angyalok hoznak! Sok sok szoba van benne és a legszebbik szobában ül a mesemondó tündér. Olyan a ruhája, mint a holdvilág, ezüstből van szöve. És a tündér mesét mond a jó kislányoknak. Egész reggelig mesél és nem fárad el soha és nem mondja azt, hogy már elég volt. Csakhogy egyedül kelt hozzá elmerülni és gyalog s nem szabad megmondani senkinek, mert akkor megtörik a varázs.

— Hogy ki mondta neked? Tudom! Ennyit csak én is tudok már...

A konyhában felcsendült a Borka nő-tája:

»Nincsen annyi tenger csillag az égen.« Az aranyhajú gyermek leugrott a hintáról és beszaladt Borkához:

— Mondd Borka, ma este is elmész? — kérdezte tőle.

Borka éppen az oszonna-edényt törölgette éppen, de a kérdésre kiesett a kezéből és ezert darabra tört a konyha kőven.

— Hova megy Borka Babikám? — kérdezte az anya.

Borka tágranyított, ijedt szemmel nézett az asszonyára és a gyermekre. Na mi lesz most? — gondolta és tágranyított, ijedt szemében megjelent egy kép. Egy fekete pörge bajuszu, rózsás arcú legény képe.

Babika kész volt a felelettel:

— Az elvarázsolt kastélyba...
— Vagy úgy. — szölt az anya és amíg a lábas fölé hajolt, az arcán átfutott egy megértő mosoly, mintha csak azt mondta volna: Megint a mese!

Borka szívről pedig egy nagy kő esett le. Megnyugodott és a pörge bajuszos legény az ijedt szemekből visszatért a forrón dobogó, szerelmes kis szívébe.

Babika egész este nem találta a helyét. Előszedte a babákat. Az alvó babát, a nagy feteke hajával, a pólyást, a kékszeműt, az aranyhajut. De hiába, most ezek se tudták

Wagramunk után vívd meg Thaya hidunk,
Mít tűzön s véren át kell állani.

Harsanjon kürtje régi seregédnek,
Vitéz óbester, Simonyi huszár,
Légy riasztója itt e néma csendnek,
Minket az álmanunk jövődöbe vár!
S bár nagypipájú és kevesdohányu
E föld hátán ma tépett nemzeted,
Hisszük, hogy nagypipánkat még a bárgyú
Franciák trónján egyszer kivered!

A francia gőg és Gloire-nak trónján,
Amely bennünket béklyójába tart,
Régi huszárok virtusának módján
Még éneklünk mi győzelmű dalt.
Vereségét a gyáva állatásnak,
Mely megsufolja itt az őserőt
S mely néma könnyek kinlódásán áradt,
Míg porba nem hull kardjaink előtt.

Simonyi József! Vitézlő óbester!
Ragyogtasd itt fel újra kardodat,
Kiáltsd megint, hogy: »Lassabban a testtel!«
Uj harcok élén száguldjon lovad...
A Hadak Utja tenger csillagából
Uj tüzek pattognak a földre le, —
A mélyben már egy új háboru lángol,
Mely kizsabadít minket a halálból, —
Vezess minket, Simonyi fegyvere!

Tankönyveket

és iskolaszereket az 1932-33 tanévre
a közoktatásügyi minisztérium által en-
gedélyezett

mérésékelt boltiáron
már most e'öjegyztetheti

Untermüller Ernő

könyvkereskedésben
Minden osztályra szóló gimnáziumi,
polgáriiskolai és elemi-iskolai könyveket
használaton veszek vagy átcserelek.

**Használt tankönyvek
félárban kaphatók!**

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű kö-
zönség szives tudomására hozni, hogy
**Br. Harucker ucca 8 szám alatt uri
és angol nőiszabóságot nyitottam**

Férfi öltönyt, felöltőt, sport- és sza-
lonruhát, női kabátot és kosztümöt
divatosan, a legújabb amerikai rend-
szer szerint szabva, jutányos áron ké-
szítek.

A mélyen tisztelt közönség szives
pártfogását kéri, kiváló tisztelettel:

Tóth Kálmán
uri és angol nőiszabó.

lefoglalni.

Mikor a pólást visszatette a szekrénybe, titokzatosan a fülebe sugta:
— Ha jó lesz, elmegy mamika a tündérhez és neked is elmondja a mesét.

A gyönyörű augusztusi éj úgy tett, mint egy nagy szárnyú fekete madár, mely összehúzott szárnyakkal ül a fa tetején és bontogatni kezdi szárnyait. Előbb az egyiket, aztán a másikat. Megemeli, kiterjeszti és szétnyitott szárnyakkal repülni kezd a cél felé.

Igy terítette ki sötét, puha szárnyát az éjszaka is. Előbb csak barna színt kapott minden, de aztán átment a feketébe és azt hitte, hogy most már ural mindent és minden csak érte van, az éjszakáért. Az ő sötét színe alatt reszket a világ és ő felé küldi az illatát. De számításán kívül hagyta a sötét lila égboltot, amelyen kidugta fejét először egy, aztán mindig több és több apró csillag, melyek kicsik voltak és reszkettek a megszűléés pillanatában. De jöttek aztán utánuk a nagyobbak, amelyek már nem reszkettek, hanem lenevettek a földre, az éjszakára. Kinevették az éjt a hiszékenységet, hogy nem számított rájuk és az ő arany szemükre, amivel lenéznek a földre és nézik az embereket és figyelnek az álmukra...

De az éjszakának ez még nem volt elég. Nem akarta összehúzni a palástját, ha meg is halványodott a csillagok fényétől, nem törődött vele, mintha minden ezüstbe öltözött volna. Ezüst palástot kapott minden és a sötétség, mint valami élőlény, aki rossz szándékkal van, ijedten menekült.

Ugy nézett ki most már a kert, mint egy első báljába készülő fiatal leány. Aki felveszi magára az ezüstlamé ruháját és hófehér bőrével, aranyhajával reszketve áll meg a nagy csillár alatt. Illatos parfüm lengi körül és még az arany szemű csillagok fénye se hiányzik róla, mert az is benne bujkál arany hajában és ragyogó szemében.

Ilyen szép volt az éjszaka. Ilyen ártatlan, ilyen szűzi, mint az első báljára készülő leány.

Ugy reszketek meg a virágok az éj cirogatásától, mint mikor a leány karcsu testét magához szorítja az első táncos. És úgy hajította le ártatlan fejét a lilium, mert tudta, hogy eljön az éj, mely olyan dolgokat fog sugni a fülebe, melytől megreszket fehér szirma, éppen úgy, mint a leány szíve.

Az ezüst holdsugár alatt összesugtak a fák, egymáshoz hajoltak a levelek. Összetapadtak, mint két szerelmes száj. Minden szerelmet lehelt a varázslatos gyönyörű éjszakában.

Az ebédő órája elütötte a tizenegyet. Borka szíve megdobbant.
— Már vár. — gondolta és megindult a kert felé.

Az aranyhaju gyermek a nyitott ajtó mellett figyelte és lopva, lassan követni kezdte.

A szerelmes leány nem vette ezt észre. Nem hallotta a háta mögött a gyermek gyors lélegzelveletét, mert csak a szíve vitte és a vágy, a csók vágya tüzelt az ereiben.

Követte az egész kerten keresztül és ha megütötte a lábát, nem sirt fel, mert azt gondolta, hogy megéri, mert a tündérhez mennek. A kerítésnél azonban ijedten állt meg.

A kerítésre rákönyökölve állt egy férfi és amint meglátta Borkát, odaszaladt hozzá és magához ölelte és a két arc szorosán egymásra tapadt. A gyermek már tudta, hogy ez a szerelem és hogy ezek most csókolóznak, de azért ijedten hátrált.

A férfi meglátta a gyermeket és rámutatott.

Borkán egyszerre urrá lett az ijedelem.
— Miért jött utánam, Babika? — sirt fel a hangja.

— Azt hittem, hogy a tündérhez mész, mesét hallgatni...

— Meghalt a mese. — szólt haragosan a megzavart férfi.

— Meghalt? — sikoltott fel a gyermek.

A sikoltásra megnyílt az ajtó és sietős lépek alatt csikorgott a fehér kavics.

Babikát az ágyascájába vitték. Kék szeméből hullottak a könnyek, siratta a mesét, amely meghalt.

— Azt mondta, anyukám, hogy meghalt a mese, ugye nem igaz?

— Hogy lenne igaz, Adriánom, ha akarod, mindjárt mesélek neked. — És az anya elnézett messzire, hol látta a gyermeke útját, az élete útját, mely nehezebb,

mint másé, mert az aranyhaju gyermek fantáziája is más, nem olyan, mint a többi, vele egyidős gyermeké. És éppen ezért, többet is fog szenvedni az életben és többet csalódnai, mert mindent szebbnek lát és mindenkit jobbnak hisz, mint az a valójában. Megszépi minden előtte a fantázia hatása alatt.

— Nem halt meg! — ujjongott a gyermek. — És akkor mond, hol van most?
— Hol van? A te kis szívedben.

A gyermek megnyugodva hunyta le a szemét és álmodott. És álmában látta, hogy a hold bevonta ezüstös sugarával a kertet és a szellő megmozgatta a virágok szárnyait, melyek egyszerre, mintha csak a a karnagy pálcája intett volna feléjük, táncba kezdtek. Hajladoztak, egymáshoz simulnak, mint az emberek és szólt a zene a fák között és táncoltak a virágok. Még néző közönség is akadt, a csillagok élveztek a föld színjátékot, a virágok koncertjét és úde, friss mozdulatát. Majd előjöttek a kastélyból a tündérek és lenge ruhájuk a szivárvány színeiben csillogott és előszedték a virágok kelyhében levő drága gyémántot és feldíszítették vele ragyogó hajkoronájukat.

Ezt látta álmában a gyermek és mesolygott.

A mese mégis eljött hozzá, a mese, amely után megvérezte kicsi lábát. A mese aztán megmaradt az aranyhaju gyermeknek egész életére, nem távozott el tőle. De már nem tündérekéről szól az, hanem a szerelemről. Amor diktálja a sorokat és amíg dolgozik, a szíve gyorsabban ver és úgy érzi, hogy amit ír, az mind valóság, mert a szerelem az ő szívében megy keresztül.

És, mikor jön valaki, aki azt mondja neki, hogy meghalt a mese, vagyis nincs is boldogság, akkor úgy érzi, hogy nem bírja tovább az életet, az irást, csak úgy, mint gyermekkorában. De ez csak rövid ideig tart nála, mert megcsillan a napsugár a pillangó szárnyán, vagy mosolygó szemmel néz rá egy kis gyermek és kinyújtja utána kis kezét gögicsével, akkor újra szép lesz az élet és írja a mesét, abban a reményben, hogy egyszer mégis valóra válik a boldogság meséje és leszál a vállára a boldogság kék madara.

Figyeljék meg!

(Kiküldött tudósítónk beküldött tudósítása.)

Figyeljék csak, hogyan lépked a katonai Figyeljék csak, hogyan lépdél a mosónő, a fiatal kofa, a masamód, a bálkís. Gyereink tovább! Azt is tartuk szemmel, hogyan lépdél a tulajdon kislányunk, ha tudja, hogy őt az apja, anyja szeme nem látja.

Vesznek-e különbséget a korzón sétálók járása között?

Hát az aszfaltmérnökök járásán? Ugye, hogy járás és járás között, testtartás és testtartás között van különbség?

De mi mekkora!

Azoknak a járásában, akik a testtartás és járás művészetét a kaszárnya udvarán, vagy az iskolák tornaudvarán tanulták meg, van valami kecsesség, elevenség, valami frissítő, jó hatás.

És azokéban, akik ilyesmírói sonasem hallottak? Istenem, az csak a számalomraméltó látvány!

Lábuk dupla löcsöt mutat. Lábuk feje befelé gáncsol. Mellük tartása rozszant hordót ábrázol. Járásuk olyan, mintha boroshordó volna...

Számalomra méltó ez, különösen a fiatalság körében!

Miért van az, hogy az iskolából kikerülő ifjúság elhagyja ezt a szép járást, délceg testtartást? (Gondolkoztak-e a szülők, hogy ez elsősorban is az ő bűnük?)

Lányok! Fiúk! Töltsé el a szíveteket örömmel, hogy az iskolában megtanultatok a délceg testtartást, a szép, a kecses járást.

Jusson eszetekbe az a klasszikus megállapítás, hogy az öntudatos embert a borjutól elsősorban délceg testtartása, a kecses járása különbözteti meg!

Izléses, szép
batorok nagyon olcsón
Sztanajovitsnál
Bocskai ucca 22

Hangok

Az eső és szél együtt kopogtak az ajtón. Az eső éleszuhogón, a szél haragospanaszosan. A kis szöke, gyerekarcsú özvegy, mintha megértette volna az eső és szél beszédét.

— Blzonyos, hogy ma nem fog kimenni a temetőbe, — locsogta a zuhogó eső.

— Nem fog kimenni, — sivitotta a haragos szél — várni fog, míg az ég kikékül és megint szeliden fujdogalok.

— Ha sőt a nap, a temetőbe kimenni is csak egészségi sétal — csufolódott az eső.

— A kezében vitt rózsák illata megédesíti a levegőt. Elvezi a kellemes sétat, — sziszegte epésen a szél.

— S míg ő a föld kellemes melegét érzi, a halott megfagy a föld alatt.

— A szép időt várja, a napsütést, majd csak akkor megy ki a halottjához.

— Pedig a halott, egyedül ott a föld alatt, ma is várja.

A szél és az eső versenyt locsogtak, zuhtak, sziszegtek, verték, csapdosták ajtót, ablaktáblát, belezuhtak a kéménybe s a kéményből csapódott légáramlat elhamvasztotta a kályhában vöröslő, parázssá égett fahasábokat.

A fiatal özvegyasszony, mintha e kényszerítő hangoknak engedelmessékedt, lassan felállt... A pamutgombolyag a földre gurult, összehajtogatta a fekete trikókabátját, amelyet kötögetett, belefektette a munkakosárba és nekikészült az öltözködésnek, a kályha melege mellől kimerészkedjen az esőbe, szélbe. Vastagtalpu cipőt húzott, bebújt az esőköpenyébe, anélkül, hogy a tükröbe nézett volna, kalapját a fejére tette, a hosszan alálógó gyászfátyolt megkötötte gödrös, fehér álla alatt s egy ormótlán, divatjammult nagy esernyővel fegyverkezett fel.

Mikor a büszöböt átlépte, eső és szél, mintegy összebeszélve felkapták, ugyszólván járnja se kellett, csak úgy repítették.

Akár a kálváriautnál, tizenhárom állomást kellett áthaladnia, míg célhoz ért. A halottak birodalmához... A szélvihar, a zuhogó eső a temető kapuja előtt elkergette a virágárusokat. A bódék üresen tántogtak. Koldusok se kéregettek a temető kapuja előtt, még az ör is elhuzódott az örházikóba. Egy lélek se mutatkozott a sártól cuppogós utakon.

Csak ő egyedül, a leghűségesebb kis özvegy, csak ő baktatott a csatakos uton. Még a kápolna ajtaja is nehezen, csikorogva nyílt fel, mintha nem várta volna, hogy ezen a napon valaki bemelegedjen a lila bársonnyal bevont térdepelőre, ájtatos imádkozásra.

Az özvegy lesiklott a térdepelőre és hosszan, elmerülten imádkozott. Ima közben fehér arcán végigpergett a könnyek, már nem hallotta az eső csapkodását, szél zugását, már elefelejtette, hogy verték, kergették. Pedig hazamenet is hatalmukba kerítették megrázták, áztatták. Mégis, mintha most már az eső, szél nem szemrehányó hangon zuhogtak, sivitottak volna, inkább rokonszenvesen, elismerően, dicséren... És jölesett!... De azért mégis csontig fagyva, dideregve, csuromvízesen ért haza.

— Hogy is mehetett ilyen itéletidőben... — dörmögte fejét csóválva az öreg cseléd, miközben lefejtette asszonyáról az átázott ruhát.

De Mária gyorsan átmelegedett és jó étvágyal vacsorázott, mint aki Istennek kegyes cselekedettel enyhítette lelke bánatát. Csak mikor ágyába bujt és aludni akart, hallotta megint az eső zuhogását, szél sivitását.

— A temető kápolnájában érezte, hogy a lába átázott, vágynon gondolt a meleg szobájára, a kályhája tűzére, a gözölgő teára. Önmagával törődött, nem a halottal! — zuhogta csufondárosan az eső.

— Hazajövet éhes volt, örült a vacsorának! — sivitotta haragos szemrehányóan a szél.

Mária a takarót a fejére húzta, arcát a párnába furta... végre csend volt... nem hallotta eső, szél hangját... de annál jobban a saját szíve dobogását. S a szíve hangja még fájóbb, még szemrehányóbb volt. Gyötörte a lelkiismeretfurdalás, hogy él, tovább él, míg a párja a föld alatt alussza örök álmát...

Rezept

Zöldésgas... petrezselymet, zellert meg... míg az egészséges elkészültünk, vízbe... hogy ne barnuljon meg. Először megmossuk, a vizet kezünkkel jól lemosjuk a gyökereket meggyaluljuk, vagy... vékonyan keresztbe felvagdadjuk. Ezt... megesszük, mert ha jó meleg napsütés... vékonyan ruhára, szítára... deszkára... kitergetve egy nap... majdnem egészen megszárad... színeből és ízéből semmit nem veszít... kelbimbót... lákára vágva, zöld... cukorborsószemeket is közibe... kevés vízben kevés cukorral... aszaltunk. A ilyen vegyes... sárgából télen, különösen most, mi orvosok nem... ajánlják a huszárs... jó levest főzhetünk.

Orgonaból... évesében, nehezen... lassan fejlődik. Abban... előkészített... táljába ültetve... első évben méterre... hajtásokat fejleszt... orgona májusban hozzá hajtásait... növekedését be... fejezi. Míg... keseredve nincsen, tavaszi fejlődése... erőteljes, viszont nyár derekán,... nem fejlődik. A első évben... virágait nyom... ban... kell... még kinyílana... mert... is... gyengitik bokrokat.

Örökzöld... ősszel száraz időjárás esetén... A tapasztalat ugyanis az... örökzöldek (fenyő stb.) télen nem... fagytól, mint szárazságtól... Vagyis nem... fagnak, hanem... Az örökzöldek levélzetükön... párologtatnak. Ezért... ha az időjárás száraz, úgy az... alaposan beöntözni tanácsos, a... előtt kell... nedvességet... maradni.

Hasznosnivalók

Avas kacsák... kacsaszirmal... avas iz eltávolítása a következőképpen történik:... izű zsirt tisztán edényben felőz... padlójára... és más lapos... cseber, meg... (sogatótál) hideg... majd tüze... de nem füstölő... (égősenet) de... bunk a hideg... edénybe 1... darabot és a... magasról... nállai lecsurgatjuk... víz tetejére, majd megfagyás... lehalásszuk színéről és... rakjuk. Ha... első műveletre... az érzik a javító... zsírban, megism... az eljárás. A... szén a rossz... szolgál... levegőn és a... hideg vizet, közben meg... cseréljük. Az avas izt... csak rövid... Tanácsos 5-10... elhasználni, vagy gyors... használni.

Leccsó... való leccsót... következőképpen... az edénybe... helyett kevés... majd egyszer tesszük párolni... vágott hagyma zöldséppaprikát, és... paradicsomot. A párolás... tisztán... mosott és fel... gyorsan... szeznek, de... el egészen... félíg párolva... tisztára... sőt üvegekbe... zsirt öntünk, lyaggapírral... kötjük és... tesszük. Télen... először a... jérő a zsirt... vagy töpörtyt... a karikára... elre eltett... ha elkészült... elre eltett... az üvegből, s... már találha... Az így eltett... izletes és... ededel.

Zsiros haj... zsiros a haj... hetenként egyszer... meg kénessz... panonnal, vagy... nosvizzel, am... be mandulakorp... axatot tettünk. E... számíthatunk. A... lter vizre egy... és a fej... latos tovább... száraz vászontör... naponta dörzsöl... szivja a fölös... közövel. A... szivyon zsiros... ges zsirt. Ne... le hideg viz... és testünket... le hideg viz... fejbőrben fészke...

A szilva... szilva... nagyon lezuhat... tesszük. Ha... akarunk meg... győbb mennyiség... egészten egysz... forróvízbe, ha... szívetünkint.

KÖLÖNFÉLÉK

Külön használt, csipőszegítő, gyógyhaskó-
tók orvosi rendeltet. Bizalommal forduljon
Svábnéhoz, Kossuth ucca 8. Dr. Reis-ház.
5188-22

Szentesi takarékpénztári részvény 4 darab
eladó. Cím a kiadóban. 5209-22

Két darab tízhónapos süldő eladó Alsóréti-
Ujtelep 14 szám alatt. 5214-22

400 darab használt cement fedél-cserép van
eladó Vecseri ucca 24 szám alatt. 5170-22

Kukoricából törésre kiadó Dónát 93 sz.
alatt. Értekezni lehet a helyszínen Csák La-
jossal. 5167-18

Hét darab hízonak való süldő eladó, egy
ebédőbutor eladó. Cím a kiadóhivatalban.
5162-18

Eladók: lovak, kocsik, szerszámok, Kutaga-
sok, juhokat adok felestartásra. Egy szobás
lakás kiadó. Pintér ut 1. 5213-22

Kölnivizek, arckrémek, puderek, mandula-
szappan olcsón kaphatók. Odol tres üveget
átveszek. Toffler drogéria, Harris-ház.
5208-22

2500 vályog az állomással szemben, kuko-
ricaszár, török, árpaszalma eladó. Értekezni
vasúti személypénztárnál. 5190-22

Új és ócska igáskocsi és egy hizott disznó
eladó: Szegedi kovácsnál. 5222-22

Finom zsebkés, ollók, borotvák, minden-
féle kiegészítést legolcsóbban elvállal Mihály
Károly kérés, a kiséri patikával szem-
ben. 5174-23

Vályogverő telepen nagyobb mennyiségű vá-
lyog eladó minden elfogadható áron, Bódi-
nél. 5150-22

Nagyon szép 8 hetes yorkshirei malacok
vannak eladók Kurcaparti ucca 38 szám alatt.
5149-22

Férfi, női fehérnemű-kelengye szakkereső ké-
szítést, szőnyegszővét, varrást jutányosan
vállalja özv. Kiss Sándorné, Dobray-ház.
5083-18

Remington írógép, hangszórós rádió, női ke-
rekpár, Singer varrógép, féderes kocsi olcsón
eladó Széchenyi ucca 57. 5069-18

Eladó egy kétszövű vadászfegyver Rákóczi
Ferenc ucca 51 szám alatt. 5067-18

Kilógástalan állapotban levő 350 kc. király-
tengelyes motorkerékpár eladó. Borza ucca
2 szám. 5102-18

Jó házi szalonna van eladó Sáfány Mihály
ucca 45 szám alatt. 5109-18

Nemes gyümölcsfák előjegyezhetők: Felsőréti
23 szám alatti faiskolában, vagy Szamosközi
S. körhízi kertésznél. 5120-18

A Központi Szeszfőzde a pálinkafőzést meg-
kezdte, részfőzést is vállal. 5116-18

3 darab új löpökroc és egy villanylúszter el-
adó Jókai ucca 101. 5241-22

Olcsó és szép butorok Sztanajovitsnál Boc-
skay ucca 22. Tanoncot felveszek. 5212-22

Francia kerékpár, rádiótelepek, üstház, üst-
ágy, asztal, székek rádiókészülék eladó
Simonyi Ernő ucca 4. 5269-25

Rózsá illatszertár hajfestő, szőkeítő anyagai
valamint parfüm és kölnivizekben a leg-
újabb divatillatokat megérkeztek. 5268-25

Góré, 300 mázsa csövestengeri úrtartalma,
kiadó. Értekezni Jókai ucca 87. 5262-25

Egy darab kétszövű vadászfegyver eladó.
Érdeklődni lehet Batthyány ucca 15. Gilicze
Sándornál. 5260-25

Boroshordók, pincekötél, Zepher-kályha el-
adók Rákóczi Ferenc ucca 155. 5258-22

Vetőgép, eke, borona és más gazdasági esz-
közök eladó. Értekezni Munkácsi ucca 1
alatt. 5253-25

Kukoricát nagyobb tételben vennének And-
rássy ucca 4 szám alatt. 5245-25

Kukoricahaj és tök van eladó Nagygörgös
ucca 28 szám alatt. 5279-25

12 vasú tárcsás borona, alig használt, ol-
csón eladó. Értekezni Bartha János ucca 18
alatt. 5278-25

Koszorúk, csokrok, szálas virágok, árvalány-
haj legolcsóbban: Gyarmati E-nél, Kisgör-
gös ucca 10. 5277-25

Eladó 875 kéve kukoricaszár. Értekezni Jó-
kai ucca 20, vagy Barthával, kukori órház
mellett. 5272-25

Használt ablakok eladók, föltésnek és vá-
lyognak alkalmas föld ingyen kihordható
Sarkadi Nagy Antal ucca 16. 5296-25

Ertesítem tisztelt rendelőmet, hogy őszi,
téli szövetmintáim megjöttek. Olcsóért ké-
szíttek férfiruhát: Szabó Károly, Szemere Ber-
talan ucca 12-a. 5286-25

Tízifát a Szentesi Kisgazdák Szövetségi ta-
goknak szeptember 25-ig lehet előjegyezni.
Az iv a szolgánál van. — Elnökség. 5283-18

Kocsik, féderes, igás, vasalva is, kerekék el-
sőrendűek, olcsón eladók. Javítások olcsón
készülnek Erdőháti kocsigyártómesternél, —
Bartha János ucca 26. 4610-7

Ünneplő, strapa-csizmák nagy választékban
kaphatók, női csizma megrendelésre elvállal-
lalok, Farkas János csizmadiamester, Nyiri-
köz. 5091-25

Osztópóknak való akácfák eladók a fábiáni
puszta-templomnál. Értekezni Kanász Nagy
Sándorral, Rákóczi Ferenc ucca 2. 5075-25

Szülők figyelmébe! Polgári leányiskolások-
nak kultuszminiszter által előírt sötétké-
nyék kalapjait Csuray készíti előírászerű ki-
vételben, (Petőfi ucca 3). 5070-25

A legolcsóbb cipők Nagy Mihálynál készül-
nek, javítást is olcsón vállalok Klávin-tér, a
felsőpárti ovodánál. 5059-25

Ha jó és pontos órát akar, csináltassa meg
Jámbor órásnál a Szeder-telepen, olcsó árak.
5114-25

Egy jó fejőstehen van eladó Bercsenyi ucca
55 szám alatt. 5138-25

Fehérneműk foltozását vállalom géppel,
vagy kézzel, levelezőlap hívásra házhoz is
kimegyek. Cím: Széchenyi ucca 117. 4908-25

Saját termései kitűnő ó-borok 44 fillértől ki-
sebb-nagyobb mennyiségben kaphatók Boc-
skay ucca 32 szám alatt. 4886-25

Eladó bognárszerszámok és bognárszerszám-
ok Bálint ucca 10, Szegedi János volt bog-
nár-mesternél. 4055-18

Bizikli oldalkocsival eladó és rendelhető
Nyiri ucca 2-a. Készülnek gyűrűhinta fakari-
kák, trapézok, facsilárok, faszobrászat egy-
szerű és műmunkák. 4943-25

Négy vagon jóminőségű búzaszalmát kere-
sek megvételre. Értekezni Temető ucca 19
szám. 4939-25

Eladó egy alighasznált cserépkályha. Meg-
tekinthető III., Pataki-zug 1 sz. 4937-25

Borbélyszékek, tükrök, kályha stb. eladók,
Cím a kiadóhivatalban. 4932-25

Órák, ékszer, szemüvegek legolcsóbb ár-
ban. Órák, ékszer javítását jótállás mel-
lett vállalja Pláger ékszerüzlet. 4930-25

Eladó egy szőlőpermetező és egy satu Hon-
véd ucca 101 szám alatt. 4907-25

Széchenyi ucca 99 szám alatt egy jó erős
strájkocsi eladó, gép után mázsák, stb., hor-
dásra alkalmas. 4891-25

Eladó Kéreg ucca 49 szám alatt gyermek-
vaságy, rézüst, vízvezetékcsövek. Ugyanott
ócskavasát veszek. 4921-25

Eladó egy nyolckeretes mézpergető műlép-
prés és méhviaszt Váshelyi ucca 36 szám
alatt. 4913-25

Műlép-prés, mézmerő keretek és osztópóknak
való akácok eladók Bartha János ucca 17
szám alatt. 4949-25

Óriási magyar begyesek, nagytestű tyúk-
galambok olcsón kaphatók Bálint ucca 33 sz.
alatt. 4968-25

Modern módszerrel jutányos áron zong-
orálni tanítok. Gyakorlás díjmentes. Kisér ucca
22 szám. 4979-25

Lakodalomra, szüretre elsőrendű fiatal husok
rendkívül olcsó árért csak Fischer mészáros-
nál kapható. 4989-25

Két szép cserépkályha (egy kisebb és egy na-
gyobb) eladó. Értekezni lehet Bálint ucca 9
szám alatt. 4994-25

Egy új igáskocsi és egy ócska kocsi olcsón
eladó. Értekezni lehet Héjja János kovács-
mesternél, Rozgonyi ucca 29. 50001-25

Eladó használt kocsi, gazdasági szerszám,
férfiruha Andrassy ucca 13 szám alatt.
5013-25

Gazdasági szerszámok, butorok és ruhane-
mük vannak eladók Bercsenyi ucca 1 szám
alatt. 5040-25

Varrógép, sparherdt, gramofon, 720 mm
motoros cséplőgép-garnitúra eladó. Értekez-
ni lehet Deák Ferenc ucca 30. 5017-25

Gyermekágy matracal, cserépkályhaajtó el-
adók Könyök ucca 3. 5036-25

Rádiót becserél, átalakít és javít Wellisen
gépraktar. 5052-25

Kisbirtokosok és Hazai Általános Biztosító
Intézetei a legelőnyösebb, leggyorsabban ki-
fizet károkat és legalacsonyabb díjak mellett
eszközöl élet-, tűz-, betörés- és állatbiztosi-
tásokat. Forduljon bizalommal irodánkhoz:
Klauzál ucca 2. Helyi képviselő: Solyom
Sándor. 5250-25

Száraz bükk tűzifát olcsón adok. Új mákot,
szárazat veszek Bender kereskedő, Stammer
Sándor ucca. 5307-29

Eladó egy fiatal tehen négyhetes üsző fiá-
val II. ker. Bercsenyi ucca 6. 5323-18

Szép választási malacok vannak eladók Ber-
csenyi ucca 80 szám alatt. 5324-299

Zongorát hangolok, javítok Rakovszky Stam-
mer Sándor ucca 34. 5321-9

Jutányos és izléses lakodalmi és alkalmi
torták Mészáros Gyula Kossuth-téri cukrá-
szatában készülnek. 5318-29

Traktorral szántást vállalunk. Egy kis teher-
autó eladó vagy elcserelehető cséplőért, vagy
motorkerékpárért. Alsóréti 183. 5232-9

Ötven darab esztendő hízonak valót veszek,
Rákóczi Ferenc ucca 15 szám alatt. 5326-18

Különböző nagyságu boroshordók, csőbor és
bortölcsér van eladó Klauzál ucca 12 alatt.
5171-22

Sürgösen eladó egy ruhaszekrény, egy szublót,
asztal, kályha és egy nagy létra. Árpád ucca
47. 5195-18

6 darab 7 hónapos süldő eladó Kéreg ucca 2
szám alatt. 5196-29

Fehér orpington jércek és kalcások eladók
Kurcaparti ucca 12. 5200-29

Traj Andrásnak Eperjes 11 szám alatt 10
darab szép egyéves hízonak való sertése el-
adó. 5202-18

Kemény- és puhafabutorok legolcsóbban Na-
zarov Trafin asztalosnál vásárolhatók, Kátai
ucca 7 szám. 5231-25

Gránicz József cipésmesternél iskolás gyer-
mekek részére kis csizmák és cipők mérsé-
kelt áron kaphatók, Toldi ucca 11. 5154-2

Divatos öltönyöket hozott, vagy saját szö-
vetből legolcsóbban készít Fekete N. László,
férfiszabó, Temető ucca 7. 5080-2

Szoboszlai Sz. Antal fűszerüzlete báró Ha-
rucker ucca 33 alatt van. 5122-2

Egy Frommer 12-es felelőség mellett el-
adó Répa vendéglősnél. 5085-2

Kitűnő friss savanykúposzta állandóan kap-
ható Horváth János volt előfogadónál, Törs
Kálmán ucca 16. 8340-L

Választási malacok vannak eladók Nagy-
ügy 350 szám alatt. 5305-25

Minden bajnak, betegségnek szíjelhordozója
a förtelmes légy. Pusztítsuk a káros mézes
légyfogó, Aeroxon által. Olcsón kapható a
Toldi-téri pavillonban. -L

A szabadalmazott magyar szénrel fűtő ce-
répkályhát bemutatom vasárnap délelőtt 10
óraig, hetipiacos napokon pedig egész nap.
Tisztelettel kérem az érdeklődők látogatását,
Lupták János, Harucker ucca és a Kossuth-
tér sarok.

Jó házi szalonna és méz van eladó Törs Kál-
mán ucca 12 szám alatt. 5062-17

Nagyon szép fehér őszirózsá és mindenféle
szines virágok kaphatók olcsó árban Szemere
Bertalan ucca 12. 5303-20

A Petőfi szállodában kisebb-nagyobb bo-
roshordók olcsón eladók. 5304-20

Egy darab fiatal üszőt vállalom telelőre. —
Esztergapad, gyalogép, csömetszők, satu,
kompozíciók eladók Kátai ucca 13 alatt.
5309-25

Kályhák javítása, samottozása legolcsóbban
Blaskovits Kálmán lakatos és szerelő mű-
helyében, Törs Kálmán ucca 5. — Egy ta-
nulót felvesz. 5316-25

Könyv-papír kereskedésem a Kossuth uc-
cáról Bartha János ucca 10, Kispiacra he-
lyeztem át. Molnár Ferenc. 8339-L

Polgárista leányokat, diákokat pótvizsgára
előkészíték és német nyelvre tanítok úgy
kezdőket, mint haladókat Fellerné, Deák
Ferenc u. 57. 3481-L

Meghülés és másnemű rosszulérzésű beteg-
ségeknel, az igazi jó háziaszer a »Heddi-
söborszesz. Olcsón kapható a Toldi-téri pa-
villonban, egy szép ajándékkal együtt. Üres
üveget visszaveszek. 8438-L

Száz mázsa búzát vagy 1000—1500 pengőt
kölcsonként keresek kello kamat és biztosí-
ték mellett. Jelentkezést a kiadóhivatalban
kérek. 4413-L

Magyar...
oktatta a...
mostanában...
ilyen rendszer...
almát nem fog...
— Nini, m...
rendszerének...
ber. — Mert...
A felvon...
kávéházában...
— Mi az...
— Egyedül...
— Igen...
rossz hangulat...
— Rossz...
ha szabad kére...
— Mert...
színházba.

A...
— Hiszen...
bességmérője...
— Ó, én...
Harminc kilom...
nek a fedele...
ötvennél a sár...
vennél pedig a...
nem megyek...
lyi ucca 16 sz...
ere kihágás mi...
aska Pál gépkö...
— Mánis...
ellen. A felje...
maga tegnap...
kerékpározott...
ruhámát. Ösz...
dős lonka ne...
nekem.

— Erdély...
itt tegnap meg...
a völégényem...
zsal védekezett...
zott és nem is...
ant kihallgatták...
Btő: Tamotta, hogy Ka-
vott a benyom...
hanem a járd...
volt Kovács ur...
pározott. Csala...
Tanu: Az ként. Azt, hogy...
hogy sohasem...
elütötte vol...
örtétekről csak...
Besült. A rendő...
Május ur, te Kaliskát az...
kdsfiuva, meg...
nem a járd...
elveszti az egy...
m követett el...
Május ur utána...
Az igaz...
lélője odamegy...
sár árai :
— Igazán...
Jregember lét...
és kimentette...
szományos Bu...
— Hát te...
sári jelentése...
és.
120—124—12...
Kettő...
— 118—122...
— Mondj...
— 102—108...
mosollyal az...
— 84—90...
férfitagját...
— 106—111...
aki annakidej...
— 86—90...
kem? 100—106—11...
Az egyko...
— 80—90...
mosollyal felels, 1630 süldő...
— Valósz...
1...
— A fele...
szenved...
malac eladó...
— Szeged...
5359-25...
— Be váshoz gyékény...
képes róla beh...
alatt. 5358-25...
k: Elelmisz...
Egy emb...
5360-20...
hivatalban egy...
és mindenfél...
hivatalnok:...
árban Szemere...
— Mifaj...
5303-20...
— Agár...
— De hi...
nagyobb bo...
5304-20...
van. — Ennek...
hir-kályha el...
5258-22...
kiadó október...
ucca 4 szám...
— Pinc...
4862-L...
étlap rajta va...
etik. — Cim...
— Es m...
5315-25